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A nemzet 
temploma 

Marasesti földjén, a hősi vérrel ázta- 

tott egykori csatasikon ma szentelik fel 

azt a templomet, amelyet a hősök em- 

léke iránti kegyeletbő! emeltek az 

utódok. A templom felszentelésének 

bensőség ünnepén megjel ka 

kormány tagjai, valamint a kato- 

nai és egyházi méltóságok is. Titeanu 

Eugen miniszter, a sajtó- és propagan- 

" daügyi államtitkárság vezetője tegnap 

repülőgépen indult Marasestibe. 

A marasestii ütközet a román történe- 

legdicséségesebb fegyvertényei 

közé tartozik. Ami a napocleoni időkben 

Austerlitz, vagy Wagram velt, ami a mai 

Franciaország számára Marne, vagy Ver- 

dun, azt jelenti Románia számára Mara- 

sesti. A világháboru idején a román 

hadsereg katonái páratlan hősiességük- 

ről tettek tanubizonysagot, amikor szem- 

beszálltak a sokkal nagyobb német had- 

sereggel. A szülőföld szeretete, a Haza 
M iránti lángoló lelkesedés csedát müvelt: 
aromán hadsereg győztesen került ki a 

nagy ütközetből és aranybetüvel irta 

bele nevét a világháboru történetébe. 

Marasesti földjén isten hajlékát, a 
nemzet templomát épitették fel, örök 
emlékezésül azokra, akik nem--törődtek 

életükkel akkor, amikor hazájuk meg- 

mentéséről volt szó. A csatamezőn, ahol 
egykor égyuk dörögtek és patakokban 

ömlött a hősi vér, ma délelőtt harangok 

kondulnak meg, örök békességet Alr- 

mzon detve holtaknak és élőknek egyaránt 
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Vér folyik 
Csehszlovákiában a szudetanémetek ál- 
tal lakott területeken. A nacionalizmus 
érzésének végsőkig fokozott, izzó han- 

gulata olyan kilengésekben robbant ki. 

amelyek nemcsak azért mélységesen 
sajnálatosak, mert emberáldozatot kö- 
veteltek, hanem azért is, mert még job- 
ban elmérgesitettek azt a légkört, 
amelyben meg kellene érlelődnie a 
nemzetiségi békét megteremtő kibon- 
takozásnak. 

Ebben kétségtelenül nagy szere- 
pe van a német birodalom hitleri 

ujjászületésének és annak a körülmény- 
nek, hogy Csehszlovákiában közvetle- 
nül a német birodalmi határ mentén 
háromésfél millió német nemzetiségü 

csehszlovák állampolgár él. Háromésfél 
milliós embertöneg önmagában nagy 

dinamikai erőt képvisel, amelyet még 

fokoz az, hogy mögötte hetvenöt millió, 
önélló nemzeti államban tömörült nem- 
zettestvér áll. 
A csehszlovákiai nemzetiségi kérdés 

merőben eltérő más államok nemzetki- 
sebbségi problémájától. Amig más or- 
szágokban a különböző nemzetiségek 
valóságos kisebbséget alkotnak egy 

kompakt többséggel szemben, addig 
Csehszlovákia ezen más nemzetiségek- 
kel is rendelkező nemzeti államoktól 

eltérően kimondottan nemzetiségi ál- 
amelyben egyetlen nemzetiség 

sem alkot abszolut többséget. Ez teszi 
jogossá ezeknek a nemeztiségeknek 
követelését a teljes nemzeti egyenjo- 
Guság elismerésére és ez készteti a 
cseh államférfiakat, hogy ezen jogot 
klvben elismerjék. Belátta és tudva 
udta ezt a csehszlovák államalapitó 
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Masaryk elnök, akinek nagy tudása, 

állampolitikai bölcsesége előre látta a 
most bekövetkezett eseményeket. Ezért! 

nem szünt meg soha hangoztatni a tár- 
sadalmi igazságosság elveinek szükség- 
szerü érvényesitését és igyekezett lassu 
átmenettel odafejleszteni az állampoli- 
tikát, hogy megteremtse az országban 
élő nemzetiségek egyenjoguságát. 
Masaryk azonban meghalt, mielőtt ezt 

az elképzelését megvalósithatta volna. 
Bölcsen számolt a cseh nacionalizmus- 
sal, melynek idő kellett, hogy kiélje 

emlékeit a fehérhegyi csatától a pitts- 
burgi egyezményig. 
Masaryk meghalt, utódaiban inkább 

élt a történelmi jóvátétel eszméje, mint 
a társadalmi és nemzetiségi kiegyenli- 
tődés ideája, a nemzetközi életben bi- 
zonyos hatalmi eltolódás következet! 

be, a harmadik birodalom emancipálá- 

sa a háboruutáni viszonyok hatása alól, 

a nemzeti öntudat és önérzet növeke- 
dése, ennek a folyamatnak támogatása 
és egyéb nemzeitközi körülmények 

mind siettették a nemzetiségi kérdés- 
nek Csehszlovákiában való sürgős meg 
oldását. Alapvető hipák történtek és 
ezek okozták most, hogy a legtisztább 

embe iogokért való harc szentségélt 

ARAS LEI 

vér szennyezte be. 
A jog lehet hatalmi viszonyok ered. 

ménye, az igazság soha. A jog lehet 
alku tárgya is, az igazság nem. A jog 
fogalma akkor fedi ideállisan a tartal- 
mat, ha teljesen egyezik az igazsággal. 
Minél Inkább távolódik a jog az igaz- 

ságtól, annál inkább rejti magában ko- 
rábbi vagy későbbi elégedetlenségek 
és viszályok csiráit. A nemzetiségek jo- 
gaival kapcsolatban másként látják az 
igazságot a csehek és másként látják a 
fiatal köztársaság többi nemzetei. Ebből 
keletkeztek az ellentétek, ez okozta az 

izgalmakat és ez vezetett a véres kilen- 
gésekhez. 

A csehszlovákiai nemzetiségi problé- 

ma megoldása megszünt a köztársaság 
belügye lenni. Nemcsak azért, mert 
Hitler februári és két nap előtt elhang- 
zott beszéde nyiltan kihangsulyozta a 

nemet birodalom érdekeltségét a kér- 

dés mikénti megoldásában, hanem 
azért is, mert az ügy jelenlegi stádlumá- 
ban nemzetközi bonyodalmaknak lehet 

szülője. Ezzel tisztápan vannak a prágai 
felelős államférfiak is és ezért fogad- 
ták el Runciman közvetitését, ezért foly- 

nak állandóan a diplomáciai tárgyalá- 
sok Prága és London, Moszkva meg Pá- 
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de zilele de dupa Dumineca si sárbátori 

ris között egyrészről, másrészről pedlid 
Berlin és Róma, valamint Varsó között. 

Az összes nemzeteknek és az összes ál- 
lamoknak érdekükben van a viszály sl- 
ma és békés elintézése és ma - ugy- 
látszik - szükség is van az összes ha- 
talmak közvetitésére, hogy a béke 
megóvassék. Lehet a franciák Maginot- 
vonala még oly erős, épülhet a német 
birodalom nyugati határán még tizen- 
hétezer páncélos erőditmény, a svál- 
ciak rakhatnak mégannyi aknát semle- 
ges határuk mentén, behivhatnak kato- 

nai szolgálatra a belgák és németalföl- 
diek meg a többiek mégannyi katonát, 
az élet nem lövészárkokban és erődlt- 
ményekben, nem bombavetőkben és 
tankokban zajlik, hanem a béke eszkö- 
zeipen, a munka ütemében dalol him- 

nusza és ez a himnusz egy az egész 

világon, ahol békeszerető, egymást 
megbecsülő emberek élnek. A béke 

angyalát nem lehet és nem is szabad 
akrobatává torzitanil, akit arra dreszl- 
roznak, hogy kardélen táncoljon. Hisz- 
szük, hogy ez a meggyőződés kKereke 
dik felül az összes felelős tényezőkben 
és akkor meg is születik a béke nem- 
csak Csehszlovákiában, hanem az egész 

világon. 

Önrendelkezési jogot kiván 
a csehsziováklai magyarság 

... 

Csehszlovákiában több korosztályt mozgósitottak - Felrobbantottak 
az égeri szudetanémet házat - Henlein ellen nem adtak ki 

elfogatási parancsot 

Daladicr és Bonnci ma londonba repülnek 
Az angol kormány meghivta Daladier francia miniszterelnököt 

és Bonnet külügyminisztert, hogy utazzanak tanácskozás céljából 

Londonba. A francia miniszterelnök és a külügyminiszter a meg- 

hivást el is fogadták és ma reggel nyolc órakor repülőgépen el is 

indulnak az angol fővárosba, ahol délelőtt (izenegy órakor már 

tanácskoznak Chamherlain misiszterelnökkel és Halifax lord kül- 

ügyminisztferrel. 

A angol miniszfertanács öf órán át fartfott 
Az angol kormány tagjai tegnap 

délelőtt tizenegy órakor miniszterta- 

nácsra ültek össze, amelyen 
a kormány összes tagjai meg- 

jelentek 
az egyetlen Stanley lord, a dominiu- 

mok miniszteriumának államtitkára 
kivételével, aki jelenleg Kanadában 

tartózkodik. A minisztertanácsot hu- 

szonkét tag jelenlétében Chamber- 

lain Neville miniszterelnök nyitotta 

meg. A minisztertanácson megjelent 

Runciman lord is. 

A minisztertanácsról, amelyet dél- 

után is folytattak, hivatalos jelentést 

nem adtak ki A Reuter távirati ügy- 

nökség értesülése szerint a miniszter- 

tanácson Chamberlain miniszterelnök 

és Runciman lord 

heszámoltak a csehszlovák 

kérdésről. 

A jelentés szerint az angol miniszter- 

ianács tagjai arra az álláspontra he- 
vezkedtek, hogy Hitler és Chamber- 

aim megbeszélése mindenesetre na- 

gyon hasznos volt és hozzájárult az 

optimista légkör megteremtéséhez. 

Jékedvüek voltak az angol miniszterek 
Londonból jelentik, hogy az angol 

kormány tagjai tegnap délután há- 
rom órakor ujból tanácskozásra ültek [ 

össze. A délutáni minisztertanács öt 

óra negyven perckor ért végett. A 
délelőtti és délutáni tanácskozásokka 

együtt tehát az angol minisztertanács 
öt óna hosszat tartott. 

A minisztertanács befejezése 
után a miniszterek kettes és 
hármas cseportban hagyták 

el a miniszterelnökség palo- 

e jókedvüek 

voltak, 

A minisztertanács után Chamberlain 

miniszterelnök kihallgatáson fogadta 
Grandi olasz nagykövetet és Kenne- 
dy amerikai nagykövetet, akiket tá- 
jékoztatott az angol minisztertanács 

lefolyásáról. 
Washingtonban Roosewelt elnökle- 

te alatt államtanács ült össze, ame- 
lyen Hull külügyminiszter számolt 
pe az európai politikai helyzetről. Az 
Egyesült Államok - Hull külügymi 

iszter sajtényilatkozata ezerint - 
mindaddig 

nem foglalnak végleges 
mában állást, 

amig nem kapnak pontos értesitést a 

berchtesgadeni találkozóéról. 

táját és láthatólag 

for- 

A lengyelek is jogaik 
eelismerését kérik 

Varsóból jelentik, hogy 

a csehszlovák területen élő 
lengyelek kiáltványt adtak ki 
és ebben nemzeti jogaik elis- 
merését és szabadságot kértek. 

A csehszlovákiai lengyelek jogai ér- 

dekében holnap Kattowitzban tünte-: 
tő gyülést rendeznek. 

Politikai körökben nagy érdeklő 

déssel várják Hodzsa csehszlovák mi 



niszterelnök beszédét, 

délben mond el. 
Rómából jelentik, hogy Pius pápa 

a Szent Péter templom öÖrökimádás 

Csehszlovákiából ujabb zavargások- 
ról nem érkezett jelentés. A kedélyek 
megnyugtatásában 

nagy része volt Runeiman lord 

felhivásának is, 

amelyet elutazása előtt intézett Cseh- 
szlovákia népéhez. A szudetanémet 
vezetők és a német polgármesterek 

hasonlóképpen nyugalomra intették a 

Jaksch, a német szociáldemokrata 

párt elnöke nyilatkozatában hangsu- 

lyozta, hogy az országban helyre kell 

állitani a békét és a rendet. Ha a 
csehek 

egyenlő jogokat biztositanak 

a németeknek, 

abban az esetben a két nép között a 

megegyezés sohasem jöhetne köny- 

nyebben létre mint éppen most. Ha a 
kedélyeket teljesen lecsillapitják ugy 

Henlein nem tudja a többséget meg- 

Henleinm Konrád pénteken délután 
titokban Égerben járt 

ahol a szudetanémet vezetőkkel tár- 

Reisenberg, a szudetanéme katoli- 
kusok vezére, akit mérsékelt maga- 
tartása miatt kibuktattak a szudema- 
német katolikusok szövetségének el- 
nöki székéből, a prágai rádióban be- 
szédet mondott, amelyben egyebek 
között a következőket jelentette ki: 
- A szudetanémet nép béket ki- 

ván, mery a háboru az ország romba 

dőlését jelentené, 
Az Anschluss eszméje im- 

Kundt Emnst képviselő, aki a szu- 

nak vezetője és annak a bizottságnak 
is tagja volt, amely a csehszlovák 

munkra csak egy fontos: 

tával foglalkozik. Kundt Ernst kép- 

amelyet ma 

detanémetpárt parlamenti csoportjá- 

kápolnájában 
három napos 

dást rendelt el 
a világ békéje fentartásáért. 

szentségimá- 

Henlein ellen nem adtak ki 
elfogatási parancsot 

lakosságot. A szudetanémet vidéken a 

fegyverek beszolgáltatása folyik. 

Prágában cáfolják azt a hirt, hogy 
Henlein Konrád ellen elfogatási pa- 

rancsot adtak ki. 
Henlein ellen a köztársaság 

védelméről szóló törvény vo- 

natkozó szakaszai alapján 

bünvádi eljárást inditottak. 

A kedélyeket le kell csillapitani 
és egyenlő jogokat adni 

szerezni a szudetanémet vidékeken. 

Franck szudetanémet szenátor, - 

aki nem azonos Frank képviselővel, 

Henleinm munkatársával tegnap 

megjelent a karisbadi hatóságok előtt 

és bejelentette, hogy 
nem követi Henlein politikáját. 

Szerinte a szudetanémet kérdést meg- 

lehet oldani anélkül is, hogy a szude- 

tanémeteket a német birodalomhoz 

csatolnák. Rittot, szudetanémet kép- 
viselő Aschban hasonló kijelentéseket 

tett az ottani hatóságok előtt. 

Henlein fitokban Égerben járt 
gyalásokat folytatott. A megbeszélés 
után Henlein gépkeesijával 

len irányban eltávozott. 

A német távirati iroda szintén beszámol Henlein égeri látogatá- 

e és megállapitja, hogy Henlein két 

kiséretében a város központjáig jutott előre. Itt megállapitották, 

hogy a Weltzel s a Victoria-szállodákat, amelyek a szudetanémet- 

párt főhadiszállásai voltak, a cseh rendőrség megszállta. 

meglátogatott több szudetanémetet, akik a legutóbbi összetüzések 

folyámán megsebesültek, Henlein csak este hagyta el Égert. 

szudet anémet képviselő 

Henlein 

Az Anschluss eszméje importáru 
portáru 

és a csehszlovák kormány javaslata 
biztositja a szudetanémetek számára 

a békét és a szabadságot. Ha a szu- 
detanémet párt vezetősége nem akar 
megegyezésre jutni a nemzetiségi 
kérdésben, akkor azok, a szudeta- 
németeknek, akik szeretik a csehszlo- 

vák népet és az eországot, 
saját maguknak kell megkez- 
deni a megbékéltető akciót. 

Ujabb kiáltvány a szudetanémet néphez 
kiáltvánnyal kormánnyal tárgyalt, 

fordult a szudetanémet néphez 

amelynek szövege a következő: 

- Korlátolt politikai látókörü emberek betiltották a szudetané- 

met párt müködését. A német népet ne tévessze meg a betiltó in- 
tézkedés. Várja meg mindenki fürelemmel Hitler és Chamberlain 

tárgyalásainak eredményét. Ma már egyáltalában nem fontos, 

hogy Csehszlovákiában vannak-e pártok, vagy szervezetek. Szá- 

a szudetanémet népközösség és a haza 
sorsa. Szudetanémetek, amig ebben a kérdésben határoznak, addig 

várjatok erőben és acélidegekkel. 
A prágai rádió pénteken este arról 
adott hirt, hogy több szudetanémet 
képviselő uj párt alakitásának gondo- 

viselő a Pol List munkatársa előtt 

kijelentette, unugy egyetlen szudetané- 
met képviselő sem foglalkozik ilyen 
gondolattal. 

ismeret: 

14. Az angolok azt hangoztatják, hogy 

szok tartózkodóan viselkednek. Nem 

1938, SZEPTEMBER 12 

A népszavazás sem hozná meg a megoldást 
A Lidove Noviny cimü prágai lap 

a népszavazás tervéről azt irja- hogy 
ez sem jelenti a béke felé ve- 

zető utat. 

A lap szerint nehéz megállapitani. 
hogy egy népszavazás alkalmával ki- 

nek lenne szavazati joga. A szudata- 
elnevezés történelmileg nem létezik. 
Kik szavaznának? - teszi fel a kér- 
dést a prágai lap, - csak Henlein hi- 
vVel, vagy a német szociáldemokraták 

és azok a csehek is akik a határvidé 
ken laknak? Az az egy millió német 

is szavazna, akik a cseh területen él- 

23.000 szudetanémet menekült német területre 
A szudetanémeteknek német területre 

való menekülése még egyre tart, eddigné- 

met jelentések szerint 

huszonháromezer szudetanémet 
érkezett a német birodalom terü- 

letére. 
A Havas távirati ügynökség tudósitója a 

határon járt és megállapította, hogy a 
esehek lezárták a német-csehszlovák ha 
tárt Az ujságiró emnek ellenére több ha- 
tárátlépővel találkozott, akik a határon 

levő erdőségek sürüjének oltalma 
szöknek át Németországba 

A Reuter-ügynökség a berlini csehszlo 

vák követségről olyanm értesüléseket szer- 
zett, hogy 

a német hatóságok két csehszlo- 

vák állampolgárt letartóztattak. 
Német részről nem erősítették meg ezt a 

hirt. 

alatt 

Benes tiltakozik a 
A LEpodue a következő pontok 

ban foglalja össze a várható esemé 

nyeket: 1. Hitler el akarja foglalni a 
szudetanémet vidéket. 2. A csehek 
védkezni akarnak. 3. Mi franciák 
Csehszlovákia szövetségesei vagyunk 

nem szakadnak el tőlünk. 5. Az ola- 

kell többet mondanunk, mert a fran- 

csehszlovákiai egyesült magyar párt 
önrendelkezési jogot kiván 

A csehszlovákiai egyesült magyar párt vezetősége tegnap Po- 

zsonyban ülést tartott, amelyen 

csehszlovákiai magyarság - mondja a határozat - az elmult husz 

esztendő alatt ismételten megállapitotta, hogy az államhatalom 

birtokosai nem mérlegelik a nemzetkisebbségek érdekeit. Felelőss 
ségünk tudatában kijelentjük, hogy a csehszlovákiai magyarság 
önmaga kivánja kezébe venni sorsának intézését. Éppen ezért a 

csehszlovákiai magyarság kivánja az önrendelkezési Jogot és i 
vánja a népszavazás jogát. 

Budapesti politikai körökből származó hir eyerint a magyar kor 

mány érintkezésbe lépett a lengyel kormánnyal 

magyar és lengyel nemzetkisehbségek kérdésében és elhatározták, 

hogy azok érdekeit Anglia és Franciaország figyelmébe ajánlják. 

Esterházy János gróf a csehszlo- 
vákiai egyesült magyar párt ügyve- 

zető elnöke tegnap Oroszvár mellett 

utlevéllel át akarta lépn a csehszlo- 

vák határt, hogy Magyarországba 

utazzék A cseh határhatóságok azon- 

Hitler találkozik 
Párisban tegnap az a hir terjedt el. 

hogy Hitler és Chamberlain második 
találkozása előtt Hitler találkozik 
Mussolini olasz minszterelnökkel Ez 

a találkozás állitólag 
ma megy végbe Abbaziában. 
Jancsek szlovák szenátor a Szlovák 

elmü lapban cikket irt, amelyben 

nek1 A lap biztosra veszi, hogy 

népszavazás esetén sok ezer 
német menekülne az ország 

belseje felé 

és ebben az esetben ujra német ki- 1 
sebbség alakulna, Hitler kijelentette, 

hogy minden németet támogatni ki- 

ván. 

Hider Csehországból második 

Irországot akar csinálni, 

a szudetanémet vidékből mán 
lik Uletert. 

tartomány.) 

A Petit Parisien cimü párisi lan 
szerint Hitler csehszlovákiai terveze 

te voltaképpen három tervet foglal 
magában: 1. Azok a kerületek, ahol 

a szudetanémetek többségben van i 

nak. 

népszavazás utján döntsenek. 
A népszavazást szudetanémet polgár 

mester vezesse. 2. A vegyes lakosságu 
kerületek számára Hitler a csehszlo- 
vák állam keretein belül 

szövetségi rendszert igényel. 

3 Végül Csehszlovákia uj határait 
bizottság állapitsa meg és ezelet 

öt hatalom, köztük Német 
ország is biztositsa. 

népszavazás ellen 
ciák jól tudják, hogy 

elérkezett az a pillanat, ami- 
kor egyesülni kell és bátrak- 

nak kell lennünk,. 
A EOeuvre szerint Runciman lord 

Londonba magával vitte Benes ir: 
beli nyilatkozatát, amelyben a c 
szlovák köztársaság elnöke 

tiltakozik a népszavazás ter 

ve ellen. 

1 

fontos határozatot hoztak. A 

a csehszlovákiai 

ban 

az átkelést nem engedték meg 

arra való hivatkozással, hogy a tizen n 
hat és hatvan év közötti csehszlovál 
állampolgárságu férfiaknak tilos 
köztársaság területét ehagyut 

Mussolinivel is 
hangoztatja, hogy a szlovákok és 

szudetanémetek éredkei különböznek 
gymástól. Lapok véleménye szerin 

2 azt jelenti, hogy a szlovák néppár 
megszakitotta a szudetanémetek 
az összeköttetést. 

Drezdai jelentés szerint a e 
németek beszélik, hogy a csehek 



vezetői Wözül már 

számosat letartóztattak. Schap- 
zudetanémetek 

mhotban a csehek agyonlőtték 

fortner szudetanémet pártszervezet 

vezetőjét. Waldsassenbe érkezett me- 

hekültek elmondották, hogy 

Égerben a csehek felrobban- 

tották a szudetanémet párt 
elentet, 

üiln, 1 

Osszuczky párisi cseh követ teg- 

nap megjelent a francia külügymi- 
niszteriumban és megcáfolta a Hen- 
lein ellen kiadott letartóztatás hirét. 

Ugyancsak bejelentette, hogy 

a csehszlovák kormány visz- 

szavonta a szudetanémet pátrt 

feloszlatásáról szóló rendeletét. székházát. 

A szudetanémetek önvédelmi 

A csehszlovák hivatalos távirati 
roda közlése szerint 

Bécsben tizenöt csehszlovák 
állampolgárt letartóztattak. 

A német távirati iroda jelentése 
Aszerint Henlein elrendelte, hogy a 
szudetanémet vidék határa mentén 

nemzeti önvédelmi szerveze- 
tet létesitsenek. 

4A szudetanémet párt vezetősége 
ujabb kiáltványt bocsátott ki, amely- 

id ben hangsulyozza, hogy a szudetané- 
met hazafias arcvonal már 19833 ok- 
tóber elseje óta kisérletezik, hogy 
olyan igazságos megegyezést köthes- 

sen a prágai kormánnyal, amely biz- 

A prágai német kö 
A Havas távirati iroda jelentése 

szerint Eisenlohr Ernst, a prágai né- 
met meghatalmazott miniszter Ber- 
linbe utazott, Masthy Csehszlovákia 

szervezetet léfesitenek 
tositaná számára a csehekkel való 
együttélést. Ez a törekvés a cseh pár- 
tok sovinizmusa miatt nem járhatott 
eredménnyel. A kiáltvány azzal vá- 

dolja a prágai kormányt, hogy nem 

tud a bolsevista elemeknek paran- 

csolni és a szudetanémeteket kiszol- 
gáltatta ezen elemeknek. A kiált- 
vány azzal végződik, hogy 

követeli az önvédelem termé- 

szetes jogát. 

Fegvvert ragadunk - mondja az 
utolsó mondat - és megalakitjuk a 
szudetanémetek önvédelmi szerveze- 

tét. 

vet Berlinbe utazott 
ban tartózkodik. 

A berlini csehszlovák követség til- 

takozott a németországi cseh állam- 

polgárok letartóztatása ellen. 
berlini követe pedig jelenleg Prágá- 

a vadházasságok 

A városi vállalatoknál számos al- 
tiszt és állandó alkalmazott van, aki 
évek óta folytat házaséletet amélkül 

hogy az ezzel kapcsolatos törvényes 
formáknak eleget tett volna. Mo- 
dreanu Rodrig tábornok-főpolgár- 
mester elhatározta, hogy 

véget vet ezeknek a vadhá- 

zasságoknak 
és rábirja az érdekelt városi alkal- 
mazottakat a törvényes házasságkö- 

tésre. Kimutatást készittetett magá- 
nak az összes városi tisztviselők, al- 
tisztek, alkalmazottak és munkások 
családi állapotáról és mindazokat. 

akik vadházasságban élnek, tegnap 
délelőttre beidéztette a városházára. 

Az első emeleti nagyteremben 
száznál többen gyültek össze. 

A főpolgármester hosszabb beszédet 
intézett hozzájuk, rámutatott családi 
helyzetük tarthatatlan voltára és 

azokra a hatrányokra, amelyek ebből 
.......................... 

] 
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Erdély katolikus társadalma teg- 
nap temette Gyulafehérvárott a Bécs- 

ben elhunyt Vorbuchner Adolf püs- 
pököt. A holttestet magába záró ko- 
porsót autón hozták a püspöki szék- 

városba és 

A teremben 

.......... ......... 

A házassági erkölcs védelme 
Modreanu tábornok-polgármester dicseretles akciója 

kiirtása érdekében 

asszonyaikra és gyermekeikre szár- 
maznak, végül pedig felhivta őket. 
hogy ennek az állapotnak vessenek 

véget és 

kössenek törvényes házassá- 

got. 

jelen voltak az anya- 
könyvi hivatal tisztviselői is, akik 
nyomban felvették minden egyes ér- 
dekelt személyi adatait és közölték. 
hogy milyen iratok beszerzésére van 
szükség. Vannak sokan olyanok is 
akik olyan nővel élnek együtt, aki 
első férjétől nincsen elválva. A főpol- 
gármester megigérte, hogy ezeket a 
nehézségeket is elsimitják majd. A 

közel jövőben körülbelül 

százhusz ilyen házasságkötés 

lesz 

és valamennyi házasulandónak Mo- 

dreanu Rodrig 
mester lesz a násznagya. 

Vorbuchner püspök ftemetése 
Erdély katolikus társadalmának mélységes 
gyásza kisérte a püspököt utolsó utjára 

nagy papi segédlettel Cisar bucures- 

tii római katolikus érsek gyászmisét 

mondott. A teológusok, valamint a 
Majláth-liceum tenulóinak kara korá- 

lis gyászmisét énekelt. Mise után 

Cisar érsek végezte a beszentelést, 

majd Pacha Ágost temesvári és Fied- 
ler István nagyváradi püspökök meg- 

adták az abszoluciót. Ebben a szer- 
tartásban résztvettek Kászonyi Ala- 

jos és Bilinszky pápai prelátus kano- 

nokok is. A gyászmenet azután 

* a székesegyházban ravataloz- 
ták fel. 

A ravatalt koszoruk száza boritotta. 
m A temetésre összesereglett Erdély 

minden katolikus intézménye, katoli- 
" kus papsága és a világi hivők tömege. 

(3 
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Délelőtt tiz órakor a székesegyházban lekisérte a koporsót a székes- 

tábornok-főpolgár- 

egyház kriptájába. 

Al gyászmenet élén ott haladt Márton 
Áron az erdélyi egyházmegye ujon- 
nan kinevezett kormányzója. A papok 

menete után haladt Gyárfás Elemér 

dr. volt szenátor az Erdélyi Katoli- 
kus Státus elnöke a vezetőség tagjai- 
val. A kultuszminisztert a temetésen 

Jenmciu dr. vezérfelügyelő képviselte. 
Megjelent a temetésen Papp Danmila 
királyi helytartó, a vezénylő tábor- 
nok, valamint számos katonai és pol- 

gári méltóság. A Katolikus Népszö- 
vetség képviseletében ott volt Betegh 

Miklós elmök és Rech K. Géza orszá- 

gos alelnmök. A bánsági tagozatot 

Martzy Mihály elnök és Fodor Jó- 

E 

El 

Ekcéma, bőrbántalmak, égési 
sebek sib. bármely állapotában a 
vitamin tartalmu HIRISAN-PASZTA 
a legjobb hatással bir. Tubusok 
44 és 835 lei árban gyógyszertárak- 
ban és drogériákban. 

zsef főtitkár képviselték. A minorita 
rendet Wild Endre dr. aradi házfő- 

nök, a ferencrendet Sámdor Vitális 

rendfőnök, a piarista-rendet Biró 

Vencel dr. rendfőnök, a Szociális 
Testvéreket Veress Marianna főnök- 
nő, a Katolikus Nőszövetséget Beth- 
len Györgyné grófnő képviselte. A te- 

metésen a katolikus iskolák növendé- 
kei is résztvettek. 

............................................................. 

Dálni akar a biröedi bandiia 
meri telesége csak a szenszáció 

kedvééri meni focszzá 

Coroiu, a rettegett bandita, akit a 
biróság hosszu szabadságvesztésre 

itélt, már régen nem hallatott magá- 

ról. A rablóvezér, akinek nevétől az 
emberek ezrei remegtek, csendes bör- 
tönlakó lett, éli a rabok események- 

ben szegény, egyhangu életét. A 

ploestii törvényszék előtt a napokban 

ismét szerepelt Coroiu Gheonghe ne- 

ve, még pedig válóperrel kapcsolat- 

ban. Coroiu ugyanis beadványt inté- 
zett a ploestii törvényszékhez, amely- 

ben kérte, hogy 

válasszák el a feleségétől, 

Pieni Aglaia bacaui lakosnőtől, akit 

akkor vett feleségül, amikor a matgi- 
nenii fogház lakója volt. 

Coroiu válókeresetében felsorolja 

azokat az okokat, amelyek miatt a há- 

zasság felbontásának kéréséne elhatá- 
rozta magát. Először is kifogásolja, 

hogy felesége már április tizedike óta 

nem látogatta meg őt a börtönben, 

sőt levelezőlapot irt, amelyben beje- 

lentette, hogy szülei kifogásolják há- 
zasságukat. Coroiu amiatt is panasz- 

kodott, hogy az asszony átvette azo- 
kat a munkákat, amelyeket ő a bör- 
tönben készitett, értékesitette is, de 
neki sohasem számolt el Végül meg- 

állapitotta Coroiu, hogy az asszony 

csak a szenzáció kedvéért 

ment hozzá feleségül, holott ő őszin- 
tén szerette. 

Megmérgezte vetélytársnőjét 
faláttiozó cujkávat knála meg fél/e szeretőjét 

egy elkeseredeti asszony 
Lugos közelében Hosszuremete köz- 

ségben családi dráma játszódott le, 
amelynek befejezéseképpen egy asz- 

szony megmérgezte szerelmi vetély- 

társát és életet követelt szétzuzott 

családi boldogságáért. Még augusz- 

tus elején történt, hogy Fratila lugo- 
si főügyész előtt megjelent Spitzer 

hosszuremetei kereskedő felesége és 

bejelentette a főügyésznek, hogy 

férje megcsalja egy Munteanu 

Elena nevü falubeli asszonnyal 

A kereskedő felesége azt kérte a fő- 

ügyésztől, hogy adjon utasitást az ot- 
tani csendőrségnek üzzék el férje 
mellől a csábitó asszonyt. Spitzerné 

még azt is elmondotta a főügyésznek. 

hogy Munteanu Elenanak férje is 

van és az asszony állandóan a köz- 
ségben tartózkodik. A főügyész igye- 

kezett megmagyarázni a kereskedő 

feleségének, hogy ilyen körülmények 

között nem nyilik lehetőség arra, hogy 

a csábitó asszonyt egyszerüen 

kiüzzék a községből. 

Spitzerné szomoruan vette tudomá- 

sul a főügyész kijelentéseit és eltávo- 

zott, Az asszony visszatért a községbe, 

de lugosi látogatásáról senkinek sem 
tett emlitést. Munteanu Elenaval 
szemben ellenséges érzületet nem mu- 
tatott, sőt igyekezett egyra jobban 

magához édesgetni 

Sokszor meghivta magához 

Munteanu Elenat, hogy segitsen nek! 

a háztartásban, vagy az üzletben. A 

mult hét vasárnapján délelőt Spit- 

zerné szintén magához hivta Muntea- 

nu Elenat és amikor az elment, ét 

vágygerjesztőül 

egy pohár cujkával kinálta meg. 

Munteanu Elena felhajtotta az italt 

és utána távozott, de messze nem jut- 

hatott, mert már utközben görcsei tá- 

madtak és eszméletlenül összeesett. 

Az utmenti árokba zuhant és másnap 

holtan találtak rá. 

Büntényre senki sem gondolt és 
annak rendje és módja szerint kérték 

az ügyészségtől a temetési engedélv 

megadását. Fratila lugosi főügyész, 

amikor az engedélyt aláirás végett 

átnyujtották neki, visszaemlékezett a 
hosszuremetei kereskedő feleségének 

kivánságára és ezért Murarescu dr. 
városi főorvos kiséretében kiszállt a 

községbe, ahol megállapitották, hogy 

Munteanu Elenat megmérgezték. A 

vizsgálat adatai szerint a vasárnapi 

pohár pálinkában méreg volt. Spitzer- 
né eleinte tagadta tettét, de azután 

bevallotta, hogy valóban 

ő tette el láb alól vetélytársát. 
A gyilkos asszonyt letartóztatták. 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Belföldön 

Magánosoknak egy hónapra 70, 
negyedévre 200, félévre 400, 
egész évre 800 lel. Házhoz való 
kézbesíitésért külön havi tiz lel. 

Nyugdijasoknak, közalkalmazot- 
taknak egy hónapra éó0, negyed- 
évre 180, télévre 350, egész évre 
700 lel. Házhoz való kézbesltés- 

ért külön havl tiz lel. 

Hatóságoknak, közhlvataloknak 
és közüzemeknek, gyáraknak és 
vállalatoknak egy évre 1200 lel 

kézbesíitéssel együtt. 

Külföldön 
Egy hónapra 120, negyedévre 
350, félévre 700, egész évre 

1400 lel. 

Telefon 
28-10 és este tiz óra után 14-14. 

Megjelenés 
Minden napon a vasárnapokat 
és ünnepnapokat követő napok 

kivételével. 

Krisztus után, 896 

szeptember hó 18-án 
Szeptembe 18 an meg Domitia- 

asárnap ; 
Józset, Krimhilda, nUus római császár 

Iitusz, Eumenis Kegyetlen szivte- 
len zsarnok volt. 

Sok előkelő férfit és asszonyt végeztetett 
ki, A keresztényeket üldözte Végül is 
Stephanus felszabadított rabszolga izga- 

tására palotatorradalom tört ki, mely Do- 

mitianus császár életének véget vetett. 
. 

1802 szeptember hó 
s ber 19 19-én született a 
zeptember zemplénmegyei Mo- 

nok községben Kos Januarius Vilma 
Trofim su Lajos, az 1848- 

49-ik; magyar sza- 
badságharc vezére. Kiváló szónok volt, 
aki példátlanul tudta a tömeget lelkesite- 
ni és 1848-ban tagja volt az első felelős 
magyar miniszteriumnak Amikor a bé- 

csi kamarilla le akarta tiporni Magyar- 
országot, Kossuth szavaira tört ki a sza- 
badságharc, A Habsburg-ház detronizálá- 

sának kímondása után Magyarország 
kormányzójának kiáltották ki, A szabad- 
ságharc leverése után Törökországba me.- 
nekült, majd bejárta Angliát és Amerikát 
végül Olaszországban telepedett meg. Tu- 
rinban halt meg és holttestét Budapestre 
szállitották. 

111870 szeptember 19-én kezdték meg a 
németek - miután III. Napoleon császár 
seregét leverték és a császárt foglyul ej- 
tették - Páris ostromát, amely hónapo- 
kig tartott, 

- Őfelsége Mária királyné emléke. 
A Román Tudományos Akadémia a 

fővárosban ülést tartott, amelyen 
Őfelsége Mária királyné emlékét ün- 

nepelték. Az ülés megnyitása után az 
elnöklő Petrovici professzor kegyele- 
tes beszédben áldozott az elhanyt 
Mária királyné emlékének, 

Időjárás, Tegnap délelőtt borus, hü- 
vös idő volt, délután ellenben kiderült. 
Délben tizenkét órakor tizenkét, délután 
nmnégy órakor pedig tizennégy fok meleget 

délben tiízenkét fok meleg volt Várható 
időjárás mára: kisebb felhőzet, gyenge 
északkeleti szél, a nappali hőmérséklet 
némíleg emelkedik, ezzel szemben a ma- 
gasabb hegységekben éjszaka gyenge 
fagy leheteéges, 

Egy-kéf egyefemi 
öallgafónő 

teljes ellátást és lakást kapha! 
Szociális Testvéreknél Cluj, Str. 
Grigorescu 35 szám. 

1938, SZEPTEMBER 19 

A temesi királyi helytartóság 
megszerezte a haáztartási iskola épületét 
és rövidesen beköltözik az uj palotába 

Tizeuct uttt tetéct tunazáns atthout kanuak a hetytactóság 
bivatatat 

Az illetékes hatóságok huzamosabb 
idő óta foglalkoztak azzal a gondolat- 

tal, hogyan lehetne a királyi helytar- 
tóság valamennyi hivatalát megf-- 
lelően elhelyezni. A helytartóság ideig- 
lenesen a volt vármegyeházán székel. 

amely azonban 

máris szüknek bizonyult. 

Éppen azért megfelelő épületet keres- 

tek megvételre, vagy bérbe, de felme- 
rült az a terv is, hogy esetleg uj palo- 

tát emelnek. A Déli Hirlap akkor fel- 

vetette a tervet, hogy a királyi hely- 

tartóság céljaira felhasználható volna 

a főpostával szemben 

a háztartási iskola számára 

épülő hatalmas otthon, 

amelyet tulajdonképpeni céljai szá- 

mára tulméreteztek és pénz hiányá- 

ban nem tudnak befejezni. A tervet 

illetékes helyen kedvezően fogadták 
m 

és megindultak a tárgyalások a ház- 

tartási iskolával és már 
eredményre is vezettek. 

Eszerint a királyi helytartóság átve- 
szi az épületet és annak megváltása 

fejében kilenc millió leit bocsát a 
háztartási iskola részére, hogy magá- 
nak ebből uj intézetet szerezzen. Az 

épület befejezésére és kiegészitésére a 
királyi helytartóság hat millió leit 

fordit és igy összesen 

tizenöt millió leiért impozáns 
palota birtokába jut, 

amelyben kényelmesen elhelyezked- 

hetik. A befejező munkálatokat már a 
napokban megkezdik és remélik, hogy 

december elsején a helytartóság már 

beköltözhetik uj palotájába. 
Amennyiben azonban az időjárás a 
munkálatokat hátráltatná, ugy a be- 

költözésre csak tavasszal kerül a sor. 

JAVITJAÁK A VÁROSI VILLAMOS 
ÓRÁKAT, A temesvári nyilvános villa 
mosórák javitásra szorulnak és ezért : 
villanytelep igazgatósága elhatározta 
hogy ezt a javitást éjszaka végezteti. Eb 
ből a célból szeptember 16-tól kezd 
szeptember 21-íg bezárólag este kilenc 
hajanli három óra között a nyilvános vil 
lamosórák nem járnak, hogy a javitás 

maálatok ezalatt elvégezhetők legy 
n 

- Uiból megnyilt az aradi Dacia.kávé 
ház, Megirtuk, hogy az aradi főorvos a 
megfelelő renoválási munkálatok befeje. 
zése után ujból engedélyezte a Dacia- 

szálló és éttenm megnyitását A Dacia 
vendégipari üzem tulajdonosai elvégez 

tették a szükséges javitási munkálatokat 
a Dacia-kávéház helyiségében is és ezért 
ennek a helyiségnek a megnyitását is 
kérték A városi ellenőrző bizottság ked. 
vező véleményezése alapján a Dacia-ká 

véház megnyitását engedélyezték, 

- Brutális apa. Klemper József nagy. 
váradj illetőségü árus az Aradi-uton 
anmnyira elverte tizenkét éves Ferenc ne- 
vü fiát, hogy a fiut a mentőknek kórház 
ba kellett szállítani 

azez 

- A vakbélgyulladás veszélye elleni vé. 
dekezés egyik hatásos módszere abban 
áll, hogy az ember a beleit hetenként leg 
alább egyszer a természetes „Ferenc Jó 
zsef" keserüviízzel - reggel éhgyomorra 
egy pohárral - alaposan kítisztitja. Kés 
dezze meg orvosát, 

mutatott a hőmérő, Bucurestiben tegnap 

A varosi villanymüvek forgalma. A 

városi villanytelep ez év juniusában 

900.238 kilowattóra villamos áramot ter- 

melt, A közönség a világitásra és moto- 

rok hajtására igénybevett villanyáramért 

5,841.463 leit fizetett A villanyáram ter- 

melésére juniusban 1.297215 kiló szenet 

használtak fel, A városi villamosvasut 

juniusban 167.840 kilowattóra áramot vett 

igénybe. Juniusban a villamosvasut 
1,202.737 utast szállított, akiktől 4,731.168 

leít vételezett be. A villamosvasut kocsi- 

jai ugyanabban a hónapban 265840 kiló 
méternyi utat tettek meg. 

- Hatszáz milliós vagyon maradt 

Stanescu Ion után. Néhány hónappal 

azelőtt a fővárosban elhunyt Stanes- 

cu Ion dusgazdag szállodatulajdonos. 
A hagyatéki eljárást és a vagyon fel- 

számolását most fejezték be és ennek 

eredményeképpen pontosan megálla- 

pitották, hogy Stanescu vagyona 

623,374.136 leit tesz ki. A sokszoros 
milliomos vagyonának jelentős részét 

emberbaráti célokra hagyta. 

- Marosvásárhely is kap maágyar al- 

polgármestert, Papp Danila királyi hely- 

tartó, a marosi helytartóság vezetője, a 
napokban nevez! ki Marosvásárhely pol- 
gármesterét és alpolgármesterét Polgár- 

mester Baclfu Teofil dr. ügyvéd lesz, al- 
polgármesternek pedig a magyar nemzet- 
kísebbség részéről Szijgyártó Gábort fog. 
ják kinevezni, Szijgyártó tanár a maros- 
vásárhelyi magyarságnak régi közéleti 
szereplője. 

-Vidám és érdekes olasz nyelvkönyv. 
A Lingua nyelvgyakorló olvasmányok 

sorozatábai uj olasz kötet jelent meg 
„Com'é Facile!" cimmel vidám és érdekes 
olvasmányokat tartalmaz a nyelviseme- 
ret kibővíitésére. Összeállitottaa a nehe- 
zebb szavak jelentésével és nyelvtani ma- 
gyarázatokkal ellátta Király Rudolf ta- 
nár. Kötetje 59 lei minden könyvkereske- 
désben, vagy Lepagenál Cluij. vizsgák szeptember 20-án kezdődnek 

- Allásába visszahelyezett állatorvos. 

Nagyszalonta város vezetősége rendelke 
zési állományba helyezte az állam nyel- 

vének nem tudása miatt Horváth Nándor 
városi állatorvost. Horváth Nándor a ha- 

tározat ellen közigazgatási keresetet 

nyujtott be a nagyvárad; itélőtáblához. 
A bíróság helytadott a keresetnek és kö- 

telezte Nagyszalonta váro, vezetőségét. 

hogy heilyezzék vissza állásába az állat 

orvost,. Horváth Nándor már el is foglal- 
ta hivatalát 

Meglopták a vonaton. Sefik Ritta 

budapesti illetőségü nő, aki a Bán- 

ságban rokonait látogatta. a pályaud- 

vari rendőrségen bejelentette, hogy 

Oravica és Temesvár között a vona- 
ton eltünt a bőröndje. A bőröndben 

volt Sefik Ritta utlevele és személy- 

azonossági igazolványa valamint kü- 

lönböző értéktárgya. 
- A kereskedelmi liceum őszi érettségi. 

je Aradon lesz. A kereskedelmi licenmok 
végzett növendékeinek őszi érettségi vizs- 
gájára a közoktatásügyi miniszterium ki. 
jelölte azokat a városokat, amelyekben 

az érettségi vizsgabizottságok müködnek. 
Az ötös számu bizottság Aradon fog mü- 

ködni, ahol a temesi tankerülethez tarto- 
zó iskolák növendékei, valamint a nagy- 
váradi, szatmári, mármarosszigeti keres- 
kedelmi iskolák növendéke; és a temesi 
tanfelügyelőségnél vizsgára jelentkezett 
jelöltek vizsgáznak Az aradi bizottság 
elnöke Garbacea ILegyetemi tanár, aki 
könyvviteltanból vizszáztat. A bizottság 
tagjai: Lupu Ioan bucurestii tanár román 

nyelvből, Urbeanu Elena nagyszebeni ta- 
nárnő francia nyelvből, Popesca Elena 
bucurestii tanárnő földrajzból és történe- 
lemből, Ionescu Constanta bucurestii ta- 

nárnő áruismeretből, Mihail Emil temes- 
vári tanár matematikából és Mateescua M. 
kolozsvári tanár nemzetgazdaságtanból 
vizsgáztat, Tintaru C. temesvári tanár a 
kolozsvári bizottság tagja lett. Ugy a li- 
ceumit, mint a kereskedelmi érettségi 

Köszönetnyiulvánítas 
Mélyen megkülönbőzt 

apám, illetve nagyatyánk és testvérünk 
tisztelettől és részvéttől, amely hőnszeretett 

Nenadovió Sándor ur 
elhalálozása alkalmával megnyilvánult, s miután lehetetlen, hogy egyenként fejezzük ki há- 
lánkat, ezuton mondunk őszinte köszönetet elsősorban a főtisztelendő klérusnak drága halot- 

letért, különösen főtisztelendő Slobodan Kostié tőesperes urnak 

mak mély 
t 
tatt b 

ö. barátainknal 

tugy Tém Sándor urnak mint a Kereskedők Egyesülete szószólójá- 
déért továbbá a .Sloga" dalárd i dalaiért 

t kívitelü gy á 
nak és ism 

iáadommán 
. 1988. szeptember 17. 

ka Ivánul r t 

A gyászoló Nenadovié-család 

- Házasságkötések. Az anyakönyvi hi. 
vatalban tegnap a következő párok kötö 
tek házasságot: Schneider Rudolf laka 

és Esparson Éva, Radulescu Procor, 
igazságügyi tisztviselő és Bias Julianna 
Juhász Mihály magántisztviselő és Szabó 
Erzsébet, Bohn Ferenc villanyszerelő és 
Kauten Mária, Neagru Iosif földmives é 
Ruian Elisabeta, Kendrella Kálmán hen: 
tes és Lévai Juliánna, Kun Sándor ci 
pész és Szabó Irén, Balogh Miksa földmü 
ves és Román Rozália. Lakatos Károly 

meter szerelő és Seghedi larivera Rác 
Pál lakatos és Soós Erzsébet, Cservenyák 
János kereskedő és Horváth Mária, Ta- 
kács Pál szabó és Perzsem Rozália, Gu 
lyás György soffőr é, Dietrich Borbál. 
Földeák Ferenc timár és Romhányi Mar- 
gít, Stoica Ion vasuti munkás és Kovács 
Jusztinia. Blasin Dumitru munkás 
Petrut Ana, Resiu Pál munkás é, Balea 
Mária, Miskov János felsőrészkészitő és 
Horváth Mária 

- Humoros angol nyelvtanitó, A Lin- 
gua nyelvgyakorló olvasmányok soroza 
tában jelent meg „Englisch for all" cim. 
mel. Vidám és érdekes olvasmányokat ünet 
tartalmaz a nyelvismeret bővitésére, Ösz 
szeállitotta, a nehezebb szavak jelentésé- 
vel és nyelvtani magyarázatokkal ellátta 
ifti, Kunfalvi Rezső, a budapesti angol 
nyelviskola főtitkára, Kötetje 59 lei min- 
aen, könyvkereskedésben, vagy Lepagená 
lui. 

2 ozi 
MUSOR: 

Vasárnap és hétfő, 

Apollo: Anapolis (angol film). Matíné: 
Donogoo Tonka (német film). 

Capitol: Királyok kongresszusa (német 
film), Matiné: Szegény ifju regénye (an 
gol film). 

Scala:. A tünemény (német film). Mati- 
né: Egy jelentéktelen gyilkosság (angol 

filmn). 
Rivoli: Terror (angol film), Matiné: 

Terror, ; 

elya Bélyeg- 
a gyüjtők! 

Ege Régi es ujdonság bélyegsorozatok 
valamint kiegészítések olcsón 

Fery pirk p 
Tömegbélyeget és gyüjtemé jekel al 
sabb árban veszünk. lemesvár I, Str. Alba 
lulia 1. 1939-es megérkezett 
és kapható 140 leiért. 

Ladésb kanhatól 



előkészületben 

a szezón első világ- 

slágere: 

ARtÓL 
látványos nagyoperett 

országos bemutatója ! 

„-A nemzetkisebbségi főkormány- 

os helyettese. Brosu Toan, a kül- 

Eminiszterium szolgálatában álló 

hatalmazott miniszter és a mi- 

Merelnök kabinettőnöke megbizást 

hogy Dragomir Silviu dr. nem- 

Eisebbségi főkormánybiztos (Genf- 

nemzetki- 
h 

ukiké való visszatéréséig a 

esse. 
Fiedler István püspök temesvári 

mogatása. Pacha Ágoston megyés 

möyuspök tegnap este Gyulafehérvárról 

zaérkezett és holnap folytatja bér- 

utját. Temesvárra érkezett Fiedler 

um tván szatmár-nagyváradi megyés 

spök is, aki egy-két napig a püspö- 

palota vendége lesz, azután Mária- 

hánára megy. 

Elhalasztották a Bessenyei-telepi 

uabadtéri előadást, A Katolikus Népszö- 

tség Bessenyei-telepi tagozata által 

NAra tervezett szabadtéri előadását a 

udvezőtlen idő miatt egy héttel elhalasz- 

amajátták, Jövő vasárnap, szept. 25-én az 

Sadást minden körülmények között meg- 

rtják. Amennyiben az előadás a hüvös 

miatt a szabadban esetleg nem lesz 

artható, ugy a szindarabot zárt te- 

; mutatják be. 

Kinevezik a királyi helytartóság 
polgármestereket. 

44lő) a közel jövőben a helytartóság te- 

letén levő megyei székhelyekre uj 

olgármestereket nevez ki. Hir sze- 

t a fürdő. és gyógyhelyek élére 

Mzintén uj polgármesterek kerülnek. 

vármegyei prefektura most állitja 

ssze a közeégek vezetésére kineve- 

ndő birák névjegyzékét. Temesvár 

vényhatósági város élére hat évre 

inevezendő főpolgármester és két al- 

olgármester kerül. A kinevezést a ki- 

alyi helytartó előterjesztésére a bel- 

gyminiszter eszközli. 

- Herczeg Ferene husmérgezésben 

negbetegedett. Budapesti jelentés szerint 

rezeg Ferenc ismert iró husmérgezés- 

n megbetegedett. Herczeg több barátjá- 

al az egyik előkelő étteremben vacsorá- 

ott és ugylátszik, hogy a husétel rom- 

dott lehetett, mert éjjel rosszullét fogta 

mu 9el. Beszállitották az egyik budapesi sza- 

mil natórtumba, ahol gyomormosást végez- 

k, aminek következtében állapota ja- 

vult. Remélik, hogy szeptember 22-én 

résztvehet a hetvenötödik születésnapja 

alkalmából rendezendő ünnepségeken 

- Székrekedésben szenvedőknél reggel 

felkeléskor egy pohár természetes „Fe. 
renc József" keserüviz a belek eldugulá- 
sát gyorsan megszünteti, a gyomor mü- 

ködését előmozditja, az anyagcserét m
eg- 

énkiti, a vért felfrissiti az idegeket 

gnyugtatja s igy kellemes közérzetet 
fokozott munkakedvet teremt. Kérdez- 

meg orvosát. 

Halálozások. Meghaltak: Falca Pál 
negyvenhárom éves pékmester. özvegy 

m Bogdan Maria született Bojin hatvan 

Sodrából, óh te drága szere 

Hogy hajtsam könnyes 

De, jaj, ez már nem élő 

Csak árny, amely tagyasztó 

Aaaé
 

C mély idők Aa6-árfán 
Mihail Eminescu 

A mély idők hab-árján suhanj fel, dús-selyem 

Hajaddal, sima márvány karoddal, mely
 beteg 

Viasz gyanánt fehérlő arcoddal, mely beteg 

Borongó bánat-árnyék nyomától emnyeteg! 

Szemem bűbájos, édes mosollyal öntöz
öd, 

Te nő a csillagok közt, csillag a nők között, 

Ahogy bús arcomat bal válladra rátes
zem, 

A boldogság szemében merülve könny
ezem. 

Hogy rántsalak szivemfe a sűrű ködhalom 

Imes angyalom, 

orcá 

De izzó csókba fojtom a szád 
lehelletét, 

S hogy vonjam jég-kezecskéd keb
lemre, óh mikép 

Melengető szivemre, - idébb és 
még idébb? 

alak, ki itt kikel, 

s megint árván merengek, ka
rom lehull, - csodás 

Bús emlékként Idézlek, szépséges l
átomás! 

Hiába nyúlok árnyad felé: a mosto
ha 

Idők hullámöléből nem foglak át soha. 1 

m orcádra, mig setét, 

ködökbe foszlik el, 

Ford. FRANYO ZOLTÁN. 

...
 

Aaa 
.... 

A nyugdíjak 

az egyes kerületi 

A temesvári pénzügyigazgatóság a 

nyugdijak számfejtésével kapcsolat- 

ban már ebben a hónapban uj rend- 

szert léptet életben. Ezemtul 

a nyugdijak számfejtése nem 

történik a pénzügyigazgató- 

ság nyugdijosztályánál, ha- 

nem az egyes kerületi adóhi- 

vataloknál. 

Ezért a nyugdijasokról lakás szerin- 

ti kimutatást fektettek fel és azokal! 

már szét küldték a kerületi adóhiva- 

talokhoz. Igy tehát már a szepbembe- 

ri nyugdijak számfejtésére a nyug- 

dijasoknak annál az adóhivatalnál 

kell jelentkezniök, 

ahova lakhelyük tartozik. 

Az uj rend szerint a józsefvárosi és 

erzsébetvárosi nyugdijasok a hármas 

számu adóhivatalnál, a Gyárváros- 

ban lakó nyugdijasok a kettes számu 

adóhivatalnál, a belvárosi és mehalai 

nyugdijasok pedig az első számu 

adóhivatalnál jelentkeznek nyugdi- 

juk számfejtése és a nyugdijkönyv 

játtamoztatása végett. 
Ugyanott veszik azután fel 

nyugdijilletményüket is. 

.e.? 

számfejtése és kifizetése 

megy végbe 
Már szeptemberben az uj rend lép életbe 

adóhivataloknál 

A lakhely megállapitásánál az
t a lak- 

cimet vették alapul, amelyet ez év ja- 

nuár elsején bejelentettek. Azok a 

nyugdijasok, akik közben lakást cse- 

réltek, sürgősen nyujtsanak be kér- 

vényt a pénzügyigaztatóság nyugdij- 

osztályánál és 
jelentsék be uj lakhelyüket, 

nehogy a nyugdij kitizetése körül 

Zavarok támadjanak. Ezentul az 

egyes adóhivatalok közlik a szám
fej- 

tés sorrendjét és időpontját, mig a 

kifizetés időpontját a nyugdijosztá
ly 

határozza meg. A nyugdijjal kapcso- 

jatos minden változást, a nyugdija- 

sok, vagy azok özvegyeinek elhalálo- 

zását, gyermekek nagykoruságát a 

pénzügyigazgatóság nyugdijosztályá- 

nál kell bejelenteni, amely a változás 

ról hivatalosan értesiti az illetékes 

adóhivatalt. A nyugdijak számfejté- 

sénél minden nyugdijas személyesen 

jelentkezzék, vagy pedig közjegyzői 

felhatalmazással ellátott megbizott- 

ját küldje el. 

A szeptemberi nyugdijak 

számfejtését az egyes kerü- 

leti adóhivatalok valószinüleg 

már a jövő hévm megkezük 
.......... 

e 

- Müller Vilma zenetanárnő szóló- 

ének- és hegedüszakban tanit. II., Str. 

Noua 6. 

- Tizenháromezer szállodai vendég volt 

Temesvárott az első félévben. Az 1938. év 

első hat hónapjában a temesvári szállo- 

dákban 1342 külföldi és 8865 romániai utas 

fordult meg. A szállóvendégek száma te
- 

hát az első hat hónap alatt összesen 
13.207 

volt, A külföldiek állampolgárságuk sze- 

rint a következőképpen oszlanak meg: 

amerikai 28, német 471, belga 22, bolgá
r 2, 

csehszlovák 119, svájci 38; angol 37, egyíp- 

tomi 1, eszt 1, francia 16; olasz 95, jugo- 

szláv 218, svéd 16, lengyel 26; palesztinai 

6, finn 1, spanyol 3, magyar 239, más nem- 

zetiségü 2. A második félév első hónapjá- 

ban, vagyis juliusban összesen 1909 szálló 

vendége volt a temesvári szállodáknak és 

- Vihar Szörénymegyében. Szö- 

rénymegye egyes részeiben, különö- 

sen Jablonica község környékén ha- 

lentős károkat okozott. 

Jobn O"Hara: Találkozás, Találkozás 

és válás, az életnek pozitiv és negativ 

áramlása, szerelmek, barátságok, üzleti 

kopcsolatok komédiája: ebből áll ez a 

könyv. De a hétköznapi élet örök színei 

vel egy egészen különös, rendkivüli iró 

alatt lepergő történetben. mely egy ame- 

rika kisváros történetét tárja fel, sebé- 

szi kiméletlenséggel és alapossággal 

John O'Hara: Találkozás cimű kötete az 

Athenaenm Regénytárban jelent meg. 

Szép kiállitásban, vászonkötésben 119 lei 

minden könyvkereskedésben. vagy Ie- 

pedig 271 külföldi és 1688 romániai pagenál Clui 
...neeemem 

Őszi d vatuidonságok 

Kalap 
Nyakkendő 

es, Cotoi Paulina született Schemberka 

arminckilenc éves. 
Bulev. Regele Ferdinad 

fehérnemüben 
nagy választékban érkeztek uridivat üzletébe 

talmas felhőszakadás volt, amely je 

test csodálatos képet, ebben a három na
p 

„DAC' gyermekkocsik 
- 

„FOCAnál, 
kerület, Strada Mercy 3 sz. 

.
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- Elhunyt ügyvéd. Hoeszas betegeég 

után meghalt Weisz Arnold 
dr. ötvenhá- 

rom éves temesvári ügyvéd. Kiváló jo- 

gász volt, Gyászolja özvegye, 
fia, vala- 

mint nagyszámu rokonság. Temet
ése ma 

délben félegykor megy végbe. 

- Lopás miatt elitélt olasz fiatal- 

ember. A temesvári törvényszék mos! 

itélkezett Tartichio Velim Domenicc 

olasz származásu fiatalember felett- 

aki lopások miaty került a biróság 

elé. A törvényszék egyévi fogházra 

itélte a fiatalembert, akinek áldoza- 

tai kivétel nélkül a női nemet meg- 

vető idősebb férfiak közül kerültek 

ki. 

- Vidám francia nyelvkönyv, Érdekes 

olvasmányokat tartalmaz a nyel
vismeret 

bővitésére, Összeállította, a nehezebb sza- 

vak jelentésével és nyelvtani magya
ráza- 

tokkal ellátta Garzó Miklós. a Francia 

Követségi Nyelviskolák igazgatója. A kö- 

teteket nemes Török János pompás rajzai
 

élénkitik. Kötetje 59 lei minden könyvke- 

reskedésben, vagy Lepagenál Clui. 

- Gesundes Leben. Ennek a népszerü 

német történelmi folyóíratnak legujabb 

sSzáma most jelent meg és számos közér- 

dekü cikken kívül igen szép felvételeket 

is közöl a világ minden részéből. Nagyon 

figyelemreméltó az a statisztika, melyet 

a nikotin káros hatásáról az emberi szer- 

vezet egyes részeíre gyakorol. A folyó- 

irat megrndelhető: Hippokrates Verlag 

Marauart u, Cie, Stuttgart S., Mörikestr. 

9, vagy Romániában: Welther H. kön
yv- 

kereskedésben Sibiu, Strada Regina 

Maria 28 szám, I. emelet. Egyes szám ára
 

lő lei. 

" Mentőkurzus. A temesvári mentőtár- 

sulat mentőtanfolyamot tart az első se- 

gélynyujtás iemereteiről, A tantolyam 

ingyenes és azon férfiak és nők egyaránt 

résztvehetnek. A tanfolyam előrelátható- 

lag nyolc hétig tart és október 10-én este 

kezdődik A mentőotthonban hetenkínt 
két előadá, lesz. Beiratkozni lehet a men- 

tőállomáson és október 9-én délelőtt ti- 
zenegy órakor, a mentőotthonban levő 
értezezleten, amikor az előadások idő- 

pontját is megállapítják, 

s legujabb sport = 
MEÉGIS ELMARAD 

A MAGYAR-CSEHSZLOVÁK 
MÉRKŐZEÉS 

Budapesti jelentés szerint a magyar 
csapat tagjai elindultak Prágába, ahol 
ma kellett volna megtartani a csehsz 

vák-magyar válogatott mérkőzést. 
mérkőzést azonban nem tartják meg. 
mert Prágától három kilóméternyirne 
megállt a vonat, amelyen a magyar játé- 
kosok utaztak, akik azután átszálltak egy 
másik vonatra és visszatértek Budapes 

re,. Egyes birek szerint a csehszlovák kor, 

mány nem adta meg az engedélyt a mér- 

kőzés megtartására, más hírek szerint 

azonban , magyar játékosok a magyar 
szövetség rendelkezésére szakították félbe 
utjukat és tértek vissza Magyarországra. 

A BALKAÁN ATLÉTIKAI 
VERSENYEK MÁSODIK NAPJÁNA 

EREDMEÉNYEI 

Tegnap folytatták a Balkán atlétikai, 

versenyeket, Az eredmények a köve 

zők: 200 méteres sikfutás: 1. Kling (ju 
szláv) 22.5 mp; 5000 méteres sikfutás: 

Krevs (jugoszláv) 15 perc 32 mp; 2. Ni 
(görög); 3, Oristea (román). Diszkosz 
tés: 1. Silas (görög) 49.60 m; Távolug. 

rás: 1. Lambrakis (görög) 694 cm. 400 mé- 

teres gátfutás: 1. Mantikas (görög) 

mp; Kalapácsdobás: 1. Goics Gugoszláv) 

4110 méter; 2. Bíró (román), Balkán-sta 

féta: 1. Jugoszlávia 3 perc 25.2 mp; uj ju. 
goszláv és Balkán-rekord. 2. Görögország, 
3 Románia. A második napi versenyel 
után a pontállás a következő: Jugoszlá 
via 77.5 pont, Görögország 68 pont, Ro 
Bia 36 pont, Törökország 11.5 pont, Albá- 

Palace kávéház mellett 
öne..... nia 2 pont. 



6 

- A kisántánt győztes pilótáinak 
ünneplése. A román királyi repülő- 

szövetség Bucurestiben nagyszabásu 

estélyt rendezett, amelynek keretében 

ünnepelték a kisántánt körrepülésen 

résztvett győztes pilótákat. Az esté- 
lyen a pilóták által nyert dijakat is 

szétosztották. 
- Az esőzés nagy károkat okozott. A 

napokon át tartó hatalmas esőzés Basará- 
biában nagy károkat okozott. Különösen 
Mircea Voda, Valul lui Traian és Mur- 
taflar községek szenvedtek sokat,. Basara, 
község nagy része víz alá került és ennek 

következtében a lakosság kénytelen volt 
védettebb helyre menekülni A községben 

számos ház összedőlt Valul hui Traian 

község teljesen rombadőlt Kétszáz juh a 
faluból a vasuti sinekre menekült, ahol 
a bucurestii gyorsvonat hetven darabot 
elgázolt. 

- Számos női bajnál gyakran igen 
nagy megkönnyebbülést szerez reggel, éh- 

gyomorra egy félpohárnyi természetes 

„Ferenc József" keserüviz azáltal, hogy a 
belek tartalmát gyorsan felhigitja és 
akadálytalanul kiüriti azonkivül pedig 
az emésztőszervek müködésé, lényegesen 
előmozditja. Kérdezze meg orvosát. 

- A temesvári fogház foglyait bá- 
rom tanitó fogja oktatni. A közokta- 

tásügyi miniszter - miként megirtuk 
- a fogházak mellé tanitókat rendel, 

akik a foglyokat az általános tudás 

elemeire oktatják. A fogházi tanitók 
kinevezése már megtörtént és ennek 

keretében a temesvári ügyészségi fog- 

házhoz három tanitőt neveztek ki. 
* Faragó Ernő hangversenyee A szep- 

tember 21-én megtartandó hangverse- 

nyén Faragó Ernő, a kolozsvári zeneaka- 
démia kitünően végzet; növendéke. 
Tschaikowsky nagy versenymüvét és Pa. ! 
ganini Campanelláját adja elő. A müsort 
testvérének, Faragó Marcelnek gordonka. 
számai egészitik ki. Fellép ezenkívül a 

Faragó-vonósnégyes is Haydn egyik nép- 

szerü kvartettjével. Müsorok, amelyek 

egyuttal belépőjegyül szolgálnak a ze- 

neiskolában kaphatók, A hangverseny a 

Lloyd-palota nagytermében lesz. 

Az izzójelvény 

magyac 
Az ország legnagyobb magyar szin- 

háza, a kolozsvári Thália teljes 

együttese e hó 23-án, pénteken kezdi 

rövid vendégjátékát a temesvári 
rosi szinházban. Hat észtendeje már. 

hogy nem szerepelt városunkban a 
kolozsvári szinház, amely azóta ha- 

talmasan kifejlődött és nemzetközi 

mértékkel mérve is magas szinvonaiu. 

modern szinházzá alakult, 
A kolozsvári szinház együttesében 

a rég nagyok mellett tulnyomóan 

azok a kiváló tehetségü fiatal erők 

müködnek akiknek nevét a sajtó ré- 

vén az egész országban jól ismerik A 

társulat játékrendjén a legkitünöbb 
szórakoztató darabok mellett a mo- 

dern szinpad irodalom legmemesebb 
és legérdekesebb alkotása. foglalnak 
helyet 

A társulat a segédszemélyzeten k- 
vül 52 tagu müvészegyüttessel érke- 

zik Temesvárra két vagon diszlettel 
és más felszereléssel. Magával hozza 

ezenkivül a társulat utazó forgószm- 
padját is, amely lehetővé teszi. hogy 

a darabok világvárosi technikai felté- 

telek mellett kerüljenek szinre. 

A müsoron többek között az alábbi da- 
rabok szerepelnek: 
Hatodik emelet. Alfred Ghery világhírü 

vigjátéka, amely ebben az évben Páris- 
ban, Bucurestiben és Budapesten sokszáz 
előadást ért meg, 
Asszonyok, Clare Boothe hires vigjátó- 

Ea, amelynek egyik érdekessége hogy 32 
. 

vá- 

teljes éveit. 
erkölcsi érzésük? 

A Déli Hirlap eredeti reg enye 

Nria Károtly Józse/ 

(Minden jog,a forditás joga 

24 

Wilson szavai fagyosan koppantak: 
- Egyelőre végeztünk.. 

nagy vállalkozáséának eredményét. 
egy kis megbeszélnivalónk. 

Az ezredes az ablakhoz ment. 
ségbe és tudomást sem vett többé Ba 
téről. 

s. 

Testileg megtörve és lelkileg megalázva vánszor- 
gott hazafelé. Kiszabadultak belőle legőszintébb ön- 
valloméssal. Az ezredesnél kegyvesztetté lett. Ez biz- 
tos. Meg is érdemelte, hiszen nem ugy viselkedett. 
ahogyan Wilson elvárta tőle. 

Meg kellett volna kisérelnie a lehetetlent, hogy 
megmentse Maryt, hiszen még mindig 
felesége, még viseli a nevét. 
desnek. Ha már nem akarta katonái életét 

Bevárjuk Smitk had- 
Azután lesz még 

Kinézett 

Igazat adott az ezre- 

is fentartva.) 

kernél jelentkezett. 

szenvedés. 
a sötét- 

rker jelenlé- - Mi 

Barker. 
- Sahib, nagy beaj! 

- Beszélj! 

a törvényes orvos megvizsgál. 

kockára 

színáz 
Az évad tegsikeresett uidouságait 

wutatja be Temesvácott a kolozsvári 

És azután most egyszerre háborodik fel 
Eddig miért nem háborodott fel? 

Eddig miért hunytak szemet? Eh, mit törödik az embe- 
rekkel? Miatta akár pálcát is törhetnek felette, mégis 
ő Is a legboldogabb ember, mert megmaradt számá- 
ra Daísy, az ő mennybéli üdvössége. 

Harmadnapra, hogy Smith hadnagy elindult Mary 
megmentésére, bennszülött 
lyált karral vánszorgott az északi szektorba és Bar- 

- Ki vagy2 - förmect rá Barker. 
A szolga porlepte arcát eltorzította a rémület és 

- Smith hadnagy szolgája - szólt erőiködve. 
van Smlth-szel? 

Barker a szavába vágott: 

-A moszkoviták felőni hadnagy, Ott messze. 
ahol fehér hegyek. Én is kapni golyó. Nagyon fájni, 
sehib. Én lefeküdni, aludni és meghalni. Nagyon ftájni. 
- Ne jajveszékelj! Menj az ezredhez. 

Barker a kaszinóba rohant, hogy jelentést tegyen 

1946. SZEPTEMBER 

" 

sziuház ubh 
női szereplője mellett férf 

benne. 

Jézusfaragó ember, Nyirő József hires 
havasi szinjátéka. 

Mindörökké. A Nobel-dijas O'Neill iz- 

galmas, megkapó szinmüve, 
Az elveszett levél, Caragiale hires vig- 
játéka, a román sziumüirodalom legkivá- 
lóbb alkotása 
Bors istván. Hunyady Sándor legujabb 

vigjátéka, 

Nincsenek véletlenek. Solt Endre uj 
vigiátéka, párhuzamosan a Belvárosi 
Szinház előadásaival. 

Egyetlen éjszakára. Szilágyi László és 
Losonczi Dezső több mint száz előadást 
megért brillián, zenés vígjátéka,. 
Szinrekerülnek továbbhá Eftímin monu- 

nem jáltszik 

mentális Prometheusa, Stella Adorján és 
Békeffy István Holnap ágyban marad, 
V. I. Popa Muskátlis abalak címü vigjá- 

tékai és más válogatott szinvonalan mü- 
vek. 

Minthogy a kolozsvári együttes csak 
rövid ideig maradhat Temesváron az 
egye, darabok csak egy-két előadásban 
kerülhetnek színre. A temesvári közön- 
ségnek, amely karácsony óta nélkülözi a 
magyar szinielőadásokat, minden esetre 
alkalma lesz a vendégjáték rendjén a vi 
lág szinmüirodalmának legaktuálisabb és 
legjobb darabjait méltó előadásban meg- 
ismerni. 

MUSOR: 
Pénteken, szeptember 

emelet. 

Szombaton, szeptember 24.én, délután öt 
órakor: Vallomás. 

Szombaton, szeptember 24.én, este: Ha- 
todik emelet, 

Vasárnap, szeptember 25-én, délután öt 
órakor: Hatodik emelet, 

23-án: Hatodik 

küdt. 
lött. 

szolgája rongyokba pó- őrmester. 

kérdezte Izgatottan 

formaruha 

Majd az 

hegylánc lábához érkeztek. Néhány órai keres 
után ráakadtak Smith holttestére. Egy szikiapadol 

Néhány lépésnyire tőle alvadt vértócsa v 

Barker megrendült, amikor Bill őrmester jelei 
te, hogy a hadnagy holttestét megtalálták. Nem 
halott bajtársára nézni. Elforditotta a fejét. 
- Nézze kapitány, mi van a mellén? - szól 

Barker gépies tekintettel 
Arca elsápadt és ajkai remegtek. 
- A vörös csillag! - suttogta. ! 
Szédülés környékezte. Le kellett ülnie, hogy 

ne veszitse az egyensulyt. 
A katonák nem ís várták be a parancsot. A 

gukkal hozott hordágyra helyezték a halottat és 
sorakoztak. A menet élén a halottvivők haladtak. 
vetlen utánuk Barker ment. 
szemét halott bajtársáról. A viaszsárga arc és a v 

különös 
benne. Ezekkel a gondolatokkal viaskodott. 1 

Jimmy, a fiatal Jimmy holtan fekszik a hordág 
és éppen ő, Barker William, Mary férje kiséri. Jim 
hőssé fogják avatni, mert meghalt. Ellenben őt, 
ker William kapitányt, aki a harctéren négy év a 
gyakran nézett szembe a halállal, gyávának foc 
bélyegezni, mert életben maradt. 

„Dura-ldeati" az uj Rádióetem. 
zánk legnagyobb és legelőnyösebben is 
elemgyára, a Dura Művek R.ll 

misoara smét egy hasznos és kelld 1 

meglepetéssel szolgál elemfogyasztó (l 
és a rádiósoknak. Ezen gyár az e 
technika legujabb vivmányakén! eg 8, 
fajta, kivételesen nagy kapacitásu el 1 
konsíruált és hozolt piacra, amely 1 
sifő és raktározó képesség fekintele 
minden eddig ismert kisérletet jóval f 
mul. Az uj elemek 

Dura-ldeal 
néven kerülfek torgalomba, 1ormájula 

valamivel nagyobbak a rendes zseb 

paelemeknél és speciálisan felepes rá 
részére szolgálnak. Ezen elemek r 

1 
ideje vannak a piacon, de már is 

keresletnek örvendenek. Hogy olvasói, 
ezek kivételesen nagy teljesitőképess 
ről tájékoztassuk, megemlitjük, hogy 
pacilásuk normális igénybevéfelnél kel 
belül 600-800 üzemóra és 20 M. 
megterhelést bírnak el. Kétségen 
áll, hogy az uj fipus rádiók részél 
legideálisabb elem, mely körülményre eiel 
olvasóink nigyelmét felhivjuk. A Du 
Ideal minden viszonteladónál kapb 
echnikai felvilágositással készséggel m 
delkezésre áll az Uzinele D 
S. A. fimisoara. 

1 

Vasárnap, szeptember 25-én, este: 1 
aeszony. 

Hétfőn, szeptember 26-án: 
szony. 

Kedden, szeptember 27-én: Promet 
Szerdán, szeptember 28-án: Jézusfa 

ember. 
Csütörtökön, szeptember 29-én: Jézi fazé zá 

ragó ember. 
Jegyárak 15 leitől 85 leiig, a mérs 

áru előadások jegyei 10 és 50 lei k 
váltakoznak Jegyelővétel hétfő dé 
tiz órától a szinházi pénztárnál, 

. 
Rossz ut 

a halottra tekin 

Hoja 
Most mu a már le nem v 

gondolatokat ébresztettek H 
! 

n 
) 

Ő tehát nem ! 
Nem is akar hőssé lenni. Élni a vetni, egyedül is át kellett volna vergődnie a hegye- 

ken. Jimmy bízonyára meg fogja tenni Maryért, pedia 
nem a hitvese. 

Maryért ... De voltaképpen mit jelent számára 
Mary? Érdektelen személy. Olyannak tekintette, mint 
közömbös idegent. Már nem is volt a felesége. Min- 
den kötelék feloldódott közöttük. Hogy még viseli a 
nevét? Ez legfeljebb annyit jelent, hogy a körülmé: 
nyek nem alakultak ugy, hogy férje nevét letehesse 

Talán a sors is ugy akarta, hogy Smith Jimmy vál- 
lelkozzék Mary megmentésére. Ha síkerül, a maga 
számára mentette meg azt, aki lelkileg már régóta 
ugyis az övé. Miért követelik éppen tőle, hogy egy 
idegen asszonyt megmentsen, akihez semmi sem 
füzi? Éppen tőle kivánják, hogy idegen nőért esetlea 
az életét is feláldozza? Hiszen neki van már asszonya, 
aklért élni akar. 
Öragaszkodik az élethez, hogy a maga szerel 

mes asszonya mellett élhesse le a szerelem gyönyör 

az ezredesnek a tragédiáról. Wilson fagyos arccal Kal 
hallgatta végig és csupán ennyit mondott: mert nem halott. 
- Egy osztaggal azonnal utrakel és hazahozza 

Smíth holttestét. 
Smith hadnagy. 

Barker szó nélkül távozott. A tragédia egészen 
lesujtotta. Nem volt képes megszabadulini a isppangó 
önvádtól, hogy a ffatal tiszt halála voltaképpen az ő 
lekfismeretét terheli. Daisy észrevette rajta a válto- 

Ennyít megérdemel öntől a hős 

zást és megkérdezte: 
-Mi történt, William? 

- Jimmyt agyonlótték a hegyek között. 
Dalsy felsíkoltott: 
- Szegény Jimmyi 

Haze kell hoznom a holttestét. Az ezredes pa- 
rancsolta. Rögtön indulunk. 
A kaszárnyába sletett. Kiadta rendelkezéselt. Tiz 

perc mulva erőltetett meneteléssel már utra is kelt a 
Kis csapat. Bill természetesen nem hiányozhatott 
Csak rövid pihenőket tartottak. Reggel felé a határ- 

Élni akar Daisyért, akinek egyetlen csókja, egye 
ölelése mindenért kárpótolja. / 

tek el. A friss sirhalmon ott állt a fejfa, rajta a feli 

get vezetnie. 

szava őt vádolja. 

vai ugy koppantak, mínt a jégeső. 

zején. 

. ; M 
Smith Jirnmy hadnagyot katonai pompával ten 

itt nyugszik 
Smith Jimmy hadnagy 

becsület mezején 22 éves korában 
Igazi hős volt 

A végtiszlessegen Barkernek kellett a diszó 
Ugy érezte, hogy a slrfelirat min 

Meghalt a 

- Smith hadnagy hősi halált halt a becsület ! 1 

A temetés után az ezredes magához hivatta. : 

(Folyt. köv.) 



jedő 
"A megye kilenc 

04A háziállatállománynak egyik 

ellensége a fertőző száj- és kö- 

jás, amely majdnem minden 

szórványosan lép fel, de időn- 

járvánnyá fejlődik. Romániában 

én először Aradmegyében tünt 

a járvány, Temesmegyében az 

esetet Obesenyőn észlelték. Je- 

2z 

ségben fordult elő a ragály,
 

gályi helytartóság területén pedis 

4auhat községet kellett zár alá 

: állategészségügyi hatóságok 

hnal a legerélyesebb intézkedése- 

Moganatositották a járvány elter- 

i se ellen, de nemtulnagy a r
emény 

főr elterjedésének meggátlására 

anis a száj- és körömfájás re
nd- 

ben van a száj- és körömlájás 
községében lépett fel a járványos 

betegség 

kivül ragályos, nemcsak közvetlen 

érintkezés esetén fertőző, de egyik 

nélkül kifizetik betéteiket. 

pénzügyi helyzet nyugodt, a gazdasá- 

g 
5 

A cseh pénzpiac nyugodt. A bucu- 

restii bankok Prágából telefonon azt 

az értesitést kapták, hogy a cseh ban- 

kok a betevőknek minden korlátozás 
A cseh 

élet üteme változatlan. 

ELEK-pensió 
BUDAPEST VIII., Rákóczi-ut 9. lel. 14-2 1-0

2 

pendantja VIII., Rákóczi-ut 30. Tel. 33-20-12 

Központi fekvésü, kényelmes utcai 

szobák, kitünő ellátás, dietás is. 

Pensió 5 p-től. 

1 aaa 

községből a másikba haladó kocsik 

vagy 

gyalogosok is elhurcolhatják 

a fertőző csirákat. 

Összel és télen a járvány le szokolt 

lohadni, de minden figyelemre szük 

ség lesz, hogy tavaszkor történő kitö- 

rését meg lehessen akadályozni. Na- 

gyobbarányu olyan járvány a Bán- 

ságban utóljára 1932-ben volt. A mo 

dern kezelési eljárások mellett az el- 

hullási arány csekély, mindenesetre 

ajánlatos 

minden gyanus esetet azon- 

nal bejelenteni 
és a kerületi állatorvos utasitásait a 

legszigorubban betarbani. 

LLOYD BIZTOSITÓ FELMON
DTA 

SSZES HAÁBORUS KOCKAÁZATR
A 

LÓ BIZTOSITÁSOKAT. A világ leg- 

nasabb biztosító társasága, az angol 

d tarsaság, amely tudvalevőleg bár- 

bpiztositást elfogad, elhatározta, hogy 

alánali hatállyal felmondja mindazon 

psitási kötvényeket, amelyek a hábo- 

Mt kockázat ellen szólnak, 

tomán-német gazdasági tárgya- 

k. A jelenleg érvényben levő r0- 

a-német gazdasági és fizetési 

ezmény szeptember 30-án lejár. 

netország elhatározta, hogy az uj 

ződés megkötéséig a jelenleg ér- 

levő megállapodást meg- 

szabbitja. Az uj szeződés lekötésé- 

aa közeljövöben német küldöttség 

ezik Bucurestibe. 

ugoszláv nemzeti bank mesterség
e- 

tartja a márkaárfolyamot. A Jugo- 

veneki Kurir jelentése szerint a jugo
- 

v nemzeti bank elhatározta, hogy
 bi- 

yos időn keresztül mesterségesen tart- 

a német márka árfolyamát olykép
pen, 

y a márkaárfolyamot nem engedi ti- 

mégy dinár alá sülyedni, Ez az
 intéz- 

ellés a jugoszláv exportőrök érdekein
ek 

igóvására történt. A jugoszláv nemzeti 

nk már meg is kezdte a felkinált már- 

sésletüket 1 
E 

prima anyagból 

DELTA cipőraktárból 
1V., G. Dragalina (Krayer-festék- 

üzlet mellett) szerezhetik be.Javi- 

tásokat p óleszközlünk 

óbban 

ésjól 

Tivatalos devizaárfolyamok. Egyipto- 

font 696.90-707.94, holland forint 75.83 

drachma 0.99, 1.05-1, 1.07, német 

árka 38-39; belgas 23.53-23.87, pengő 

134. 26.50-27, török font 82-83, 
angol font 

B.65-600.69, pezeta - -, 19.82, olasz lira 
72, norvég korona 34.22-34.91, cseh ko- 

na 4.17-487, leva 1.24-1.30, palesztinai 

1680.34-691.88. sváje frank 31.88-32.36 
n ár 2.89-3.05, dollár 189.03-145.244 Az 

ső árfolyam a vételt, a második az el- 
ást jelenti, Az árfolyamokban bentfog- 

Giurcaneanu kamarai elnök szabad- 

ságon. Giurcaneanu Eduard, a B
anca 

Romaneasca temesvári fiókjának 

igazgatója, a kereskedelmi és ipa
rka- 

mara elnöke, rövid szabadságra uta- 

zott. Távolléte alatt a kamarai elnöki 

teendőket Besa Cornel kamarai alel- 

nök látja el. 

A buza irányzata még mindig lanyha. 

A báusági gabonapiacon 
a buza irány- 

zata latyha, de a tavaszi ár
pa iránt Ke- 

reslet élenkült és ennek ára emelkedett. 

A piac árak a következők: 
Buza 78 ki- 

lós 385, tengeri 352, zab 430, uj lencse 

500-520, takarmány árpa 350
, tavaszi ár- 

pa 420, korpa 270, bánsági 
repce 590, ká- 

poszta repce 610, kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból 760, nagymalmi liszt 180 lei 

százkilónkint. Az uj vörös lóhe
remag 18. 

lucernamag 32 lei kilónkint. 

Lanyba a bucurestii tőzsde. Az Ar- 

gus jelentése szerint a fővárosi t
őzs 

száma csekély. A részvényeknél na- 

gyobb, az állampapiroknál és kötvé- 

nyeknél kisebb árfolyamesökkenések 

voltak. A cseh korona árfolyama 

4.52-4.53-ra esett anélkül, hogy ezen 

alacsony árfolyamnál vevők jelent- 

keztek volna. Az árupiac helyzebe 

kedvezőbb. Görögország nagyobb 

mennyiségü buzát és kisebb me
nnyi- 

ségü tengerit vásárolt szabad és ne- 

mes deviza ellenében, azonkivül 

Csehország is vásárolt román tenge- 

rit,. A kompenzációs üzletekben csak 

szórványos kötések fordultak elő. 

Közvetitők jelentkeznek az italmérési 

ebnzgedélyek árleijtésénél, A pénzügyigaz- 

gatóságnak tudomására jutott, ho
gy ille- 

téktelen egyének megjelennek a vidéki 

italmérési engedélyek tulajdonosaimál és 

pénzért megigérik nekik az ítalméré
si en- 

gedélyek odaítélését. Mivel ezen esetek- 

ben szélhámosokról van szó, a pénzügy- 

igazgatóság kéri, hogy a jelentkezőket ad- 

ják át a rendőrségnek Megirtuk, hogy a 

hadiözvegyek szintén kaphatnak íitalmé- 

tési engedélyt,. A hadiözvegyeknek mód- 

jában áll árlejtés nélkül kapni italmérési 

engedélyt, ha a feltételeknek egyébként 

de lanyha irányzatu, az üzletkötés
ek 

eeeeeeee 

A nemzeti bajnokság keretében ma, 

vasárnap ismét érdekes mérkőzések 

lesznek. Temesvárott a Venus ven- 

dégszerepel. Hllenfele a Kinizei-Ilsa 

együttese lesz. Az érdekes küzdelmet 

igérő mérkőzés a Banatul-pályán dél- 

után félötkor kezdődik. 
Bucurestiben 

a Ripensia játszik a Juventus ellen. 

A Ripensiának nehéz dolga lesz a 

megerősitett fővárosi együttes ellen. 

A fővárosban szerepel az UDR is, 

amelynek a listavezető Sportul Stu- 

dentesc együttese lesz az ellenfele. 

Aradon 

a Gloma látja vendégül a Bapid 

együttesét, amely a mult vasárnapon 

kitünően küzdött. 
Ploestiben 

a Tricolor-AMEFA mérkőzést bo- 

SPORTESEMENYEK 

Kinizsi Ilsa-Venus mérkőzés 

lesz ma a Banatul-pályán 
A Ripensia a fővárosban játszik a bajnoki pontokért 

nyolitják le. Egyik csapat sem szer- 

zett pontot eddig és ez a mérkőzés 

igéri a leghevesebb küzdelmet. A Tri- 

color otthonában szép eredményeket 

ért és ha a hireknek megfelelően Ju- 

hász is játszik a ploestii csapatban, 

akkor az aradi csapatnak erősen kell 

küzdeni a pontokért. 

Kolozsvárott 

a Victoria játszik az EC Carpati 

együttesével. Ha a Victoria kijátsza 

szokott formáját, akkor megnyerheti 

a mérkőzést. 

Craiovan 

a CAMT találkozik a Rovine Grivita 

csapatával. A CAMT eddig két ve- 

szélyes ellenfelét győzte le és azért 

remélhetőleg Craiovaról is haza hoz- 

za a pontokat. 

A Kinizsi-IIsa-UDR bajnoki mérkő- 

zést szeptember 25-én játszák le 

A nemzeti bajnokság bizottsága 

legutóbbi ülésén a Kinizsi-Ilsa kérel- 
mére ugy határozott, hogy az október 

2e kitüzött Kinizsi-IIsa-UDR 

nemzeti bajnoki mérkőzést már szep- 

tember 25-én lejátszhatják, ha egyik 

csapat sem ad játékost a válogatott 

csapatnak. 

ISzemüveg kell 
e a gyereknek?l 

Hol vegyük ?2... 
Természetesen 

Kecskeméti-nél 
Timisoara I., I. G. Duca 2 szám 

Külföldi edzők csak október elsejéig 

müködhetnek Romániában 

A Straja Tarii közölte a labdarugó 

szövetséggel, hogy külföldi edzők 

csak október elsejéig müködhetnek 

román csapatoknál, 

. 

Birkózó és boxverseny a mai misoron 

Az Ilsa boxszakosztálya ma, vasár- 

nap délelőtt tiz órai kezdettel a sör- 

gyár termében boxversenyt rendez, 

amelyen az Ilsa és a CFR verseny- 

zői vesznek részt. A CAMT birkozó- 

szakosztálya ma délelőtt tizenegy 

órakor a kereskedelmi liceum torna- 

senyt rendez. A versenyen a fővárosi 

CFR birkozói küzdenek a CAMT ver- 

senyzőivel. A belépés dijtalan. 
.............................. 

Patikák éjjeli szolgálata 
VASÁRNAP, szeptember 18 án, a szolgá- 

lati beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Sft. lon-utcában levő 

Irgalmasokegyógyszertára, 

A II. kerületben a Badea Cartan-téren 

levő Maszalits gyógyszertár és a Stefan 

cel Mare-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 

A IH, kerületben a Küttl-téren levő 

Roxin.gyógyszertár. 

A IV. kerületben s Bratianu-utcában 

levő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratellán Panajoth Ernő gyógy. 

szortára állandó éjszakai szolgálatot tart 

HÉTFŐN, szeptember 19-én, a szolgá- 

laéi beosztás a következő: 

Az L kerületben a Reg. Ferdinand-uton 

levő Salvator-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Stefan cel Marenut- 

cában levő Jahner R. gyógyszertár, 

A III. kerületben a Carol-uton levé 

Mária gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer-utcában le 

vő Ungvári gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 

szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

Sikövek sSirkövek 

köipari vállalat 

termében propaganda birkozóver- 
ltatik a 38 százalékos devizafelár. megfelelnek. 

Timisoara 111, Bul. Carol 1. Alapíttatott 1875 

CAIA 
LAGER-MOZI 

Rendkivüli sikerrel fuf! 

A jég utólérhetetlen primadonnája 

ebben a filmjében még elragadób 

az eddigekben. Pazar kiállitás, 

Vasárnapi előadások Délután 3-5-7 és 0 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Egy je 

Son] 
fülbemászó slágerek 

lenték 

a Hennic a 
b, ellenállhatattanabb mint 

telen gyilkosság Journá 

ÜNEMÉNY 
óra 15 perckor. E sláger-filmben Journál 



HII kerület, Sirada 

Rádió RAo 
VASÁRNAP, SZEPTEMBER 18. 

Bucuresti. 8.30: Reggeli torna, háztartá- 
si és egészségügyi tanácsok, reggeli 

hangverseny. 9.55: Vallásos óra 1835: 
Időjelzés, vizállásjelentés, kulturális hi- 
rek, sport, 1325: Zenekari hangverseny. 
1415: Időjelzés, időjárásjelentés, hirek. 
1425: A hangverseny folytatása, 15.15: 
Vidám negyedóra, 15.30: A falu órája. 
16.25: Népzene 19: Alktuális anyag, 195: 
Tánclemezek, 21: Előadás, 21.15: Zenekari 
és énekhangverseny. 22: Hirek. 22.10: 
Hangverseny. 28: Sporthírek, 28.15. Leme- 

Budapegst I, 10.30: Hirek. 11: Istentiszte- 
letek, 18.30. Zenekar; hangverseny. 14: 
Előadás. 15: Lemezek. 16: Gazdasági ta- 
nácsadó 16.45: Gigányzenekar muzsikál. 
17.30 Előadás. 18: Tánczene, 19.05: Cseve- 
gés 1930: Szórakoztató zene 20.35: Humo- 

ros előadás, 21: Sport. 21.10: Hangjáték. 

zek. 1.05. Hirek. . 

Budapest II. 17,35: Cigányzenekar mu- 
zsikál. 19,.35: Felolvaság 20.05: Előadás. 
20.35: Operettrészletek, 21.10 Hirek, 21.30: 
Lemezek 
Bécs. 20: Sportközvetités. 21.50 Zeneka- 

ri hangverseny, 28.30. Tánczene, 

Belgrád, 21: Zene és ének, 23.20 Tánc- 
zene. 
Milánó. 23.30. és 24.15: Tánczene. 
Prága, 19.30. Fuvószene. 20.30. 

23.40: Tánczenee 
Varsó. 21.05: Lemezek. 28: Tánezene 

HETFŐ, SZEPTEMBER 15. 
Bucuresti: 6.30: Ritmikus torna, rádió- 

hiradó, reggeli hangverseny, háztartás, 

OÖpera. 

orvosi tanácsok, 13. Időjelzés dőjárás 
kulturális hirek sport, vizállásjelentés 
1340: Deli hangverseny közvetitése Köz 
ben: Sporthireknek adása. 13.40. Gramo- 
fonlemezek. 14.15: Hirek, időjárásjelentés 

lés rádióhiradó 14.30. Gramofonlemezek, 

28: Hirek, 23.20. Katonazene, 24.30 Leme- 
1 15: Hirek. 16.45: Előadás 1915: Opera- 
áriák. 19.35. Lemezek, 20: Előadás. 20.15: 
Zenekar hangverseny. 21.20: Előadás. 
21.35: Kamarazene, 22. Hirek, 22.20: Ének. 
22.45: Könnyü zene, 23.45: Hirek. 
Budapest L: 7.45: Torna, Utána: Gramo- 

fon. 11: Hirek, 11.20 é, 11.45: Felolvasás. 
13.05 Émekkar, 18.45: Hirek, 14; Zenekari 

hangverseny, 15.35. Hirek, 17.5. Diákfél- 
óra. 17.A5: Hirek. 18: Előadás. i8.30 Ci- 
gányzenekar muzsikál 19.15: Mezőgazda- 
sági előadás 1945: Zongorajáték. 20.20: 
Felolvasás. 20.50. Lemezek. 21.35. Hirek 22 
Zenekari hangverseny. 23.10: Könnyü ze- 
ne. 2410: Cigányzenekar muzsikál 1.05: 
Hirek. 

Budapest II. 19.20: Cigányzenekar mu- 
zsikál. 19.45: Német nyelvoktatás 21. Hi- 
rek, 21.20: Előadás, 21.40: Lemezek 
Bécs. 19.40: Zene. 21.10: Népdalok, 21.25: 

Vidám hangjáték, 23.80. Zenekar hang- 
veleény 

Belgrád, 19.30. Lemezek 21: Opera. 
Milánó, 22. Kamarazene 22.40: Revü. 

24.15: Tánczene, 

Philips, Körting, Horn 
stb. telepes, autoakku. 
szére telep nélkül és villa 

áramnak. Eredeti gyári á, 
skényelmes részlettizeté 

1. BARBIEI 
Jimbolia-Zsombolya 

Prága. 19.20: Schrammel-zene, 22. 
nósnégyes 23.20: Lemezek 
Varsó. 19.10. Zongora, 20.30. Könn 

ne énekkel, 28: Lemezek 

eies hirdetése 
Piata I. 

Helfenbein-trafik, Piata Lahovari 

Hasse: 
1 

26 éves 

fiamnak, aki már 10 éve hivatalnok, há- 
zasság céljából keresek egy szép csinos, 
egészséges, tiszta multu leányt, akivel 
szép boldog életet élhetne vallás nem 
számit. Arcképes és magasság megjelö- 
lésével ellátott levél megkeresésre sze- 
mélyesen megy. Simon István CGimta. 

(2402) 

Alka 

Nagyon jól főző mindenes 

éves bizonyitványokkal azonnalra felvé- 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
C. Bratianu 4, II. kerület: lamás-trafik, Diata Badea 

Cartan 8 - Kardos-trafik, Piata Iraian (szerb templom mellett) 
Grósz-trafik, Calea Dorobantiilor 2. - Harmadik kerület 

1 szó ara ! lel, vastagabb betüvel 2 le! 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szólg1s lei 

Állandó zaktár zomöne 
és fehete 

tüűzhelyekben 
] a készitőnél. Olcsó árak 

ül,.pPlaia Azente Sever 2. (lost Sír. Feldicara 23) 
Kétszobás ; 

helyiségek rendelőnek irodának, szalon- 

nak, müteremnek azonnalra bérbeadók. 
Felvilágositást nyujt Kun Ferenc dr. 
ügyvédi irodája. Timisoara I, Bulev, Re- 
gele Ferdinand 4. Telefon 25-31. sz. (2231) 

Kiadó 
hatszobás összkomfortos, központi fütés- 
sel. meleg vizzel biró modern lakás, 
egyedülálló villában, parkirozott kerttel. 

tetik. II, Str. Vulcan 20. 491) I, Bul. Diaconovici Loga, 45. (2421) 

P i Háromszobás 
Ha szép ahar lenni modern ház. kerttel kiadó Uiireidori, Használjon KULKA-féle iliom- 

tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a fek Piata l. C. Bratianu te Sashoz" ! 

Perfekt szakácsnő 
azonnalra, vagy elsejére állást keres. Cim 

házmesternél, (2509) 

Régi ékszereket, brilliáns köveket, aranytogat, 
zálogjegyet ujból magas áron vásárol 

.CRA FIXA' cég IV.. Strada lon Bratianu 31 

lakás 

Háromszobás 
napos lakás a második emeleten novem- 
ber 1-re kiadó E. K. Thomas, I. kerület, 

Str. I. G Duca 8, (2395) 

akás is kiadó. 

butorzal vagy anélkül október Ire kiadó. 

Porumbesca 36 a 

XXI. utca 26 szám, Érdeklődni lehet IV. 
Spl. Müller Guttenbrunn s. Jáger. (2503) 

Legolcsóbb hirdetés : leggyorsabb eredméeny 

Apróhirdetéseket felvesz: Negyedik kerület Marscb-trat 
Piata Kütti - Nógrády-trafik, Tivoli mellett - Olariu-trai 
Piala Dragulina 6 - Vittek-trafik. Bulevard Carol 54 - G 

uoczy-trafik, Strada Bratianu 15 a lelefon 8-49 

Adás-vétel 
Minden elfogadható árért 

eladó sürgős elutazás miatt modern 
konyhaberendezés fél háló, fotelek szé- 
kek, ágygarnitura, II. kerület, Strada 
Bonöila 10. (Tigrului), (2489) 

Cserépkályhát 

és takaréktüzhely, veszek IV. kerület, 
Strada Muresianu 10, Portáe. (2502) 

Motorkerékpár 

A. I. S. 500 em2 special sport, uj gumik-- 

kal, komplett világitással, jutánycsan el- 
adó. Telefon 12-50. (2500) 

ólmot. 

ócska ólomcsöveket a legmagasabb áron 
veszünk. Sörétgyár, Timisoara (Bulev. Ce 
tatii 97.) Vasbeton torony a Becskereki- 
uton, Telefon 19.48, (2403) 

Modern ; 
kétszobás utcai lakás kiadó dél; oldal. 
fürdőszoba, cserépkályha, parkett, ház 
előtt park és viírágos kertek. III. kerület 
Piata Crucii 2. Ugyanott egyszobás udvari 

(512); 

Garconlakás 

III., Bulev, Mihai Viteazul 7 2510) 

takaréktüzhelyek 
kiváló 

minőségben. 

Allandó raktár 
zománcozott 
és fekete 

: tüzhelyekben. 

Kálmán Dezső 
speciális takaréktüzhelyüzem 

Timisoara IV., Bulvardul Carol 40. 

edények, porcellán. üvegtárgyak, evőesz- 

és antik ruhaszekrény eladó. III, Bulev. 

IButorvásárlás 
előtt okvetlen tekinisc meg 
Timisoara legnagyobb buforáruházat 

Coop. „Constructia si Mobila Moderná" 
wolt ECKER) 

IV., Bulev. Berihelot i4. 

Hladatnak 
elköltözés miatt, konyhahberendezés, fa- 

felefon 37.86 

közök, kékemail vízedények. Cim a ki- 
adóban, (2492) 

Veszek 

két darab jó, használt nyerget, Blagoie, 
I, Str. Eminescu 4. (2506) 

Eladó 
uj ház négy szoba, vizvezetékkel, a 6-os 
villames közelében, elköltözés miatt jutá- 
nyos áron, III. Str. Sarcul 12. (2513) 

Gyermekbicikli 

Kiadó 
parkettás utcai szoba, elő. és fürdőszobá- 
val. III. kerület, Str. Brancoveanu 36. 
szám, (2501) 

A Banca limisoarei épületében 
modern 

4 és 3 szobás lakás 

egy üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Bővebbet a Banca 

Mihai Viteazul 7. 511) 

ura szeptember havábaa Hétnapos 0.csó gyógyk 

paile Lipova-Lippalüreden! 

magas vérnyomás 

Timisoarei házkezelőségénél 

Etkezés, szoba és fürdő orvosi előírás szerint: Gloria-szállo- 
dában 840 lei, Grand-szállodában 1050 lei. Szivbajosok, 

, érelmeszesedés, (gutaütés) máj, vese és 
hályag, idegrendszer, reuma, női bajok és vérszegénységben 
szenvedő szegényebb sorsuak is igénybevehetik a csodás 
hatásu gyógyforrások isteni adományát. Szeptember 15-ig 

áltlandó katonazene! ; E ; 
né u 

HAMBURG-AMERIKA 
LINIE 
e] 

Rendszeres hajójáratok 
Északamerika, Kanada, Közép- 
amerika, Kuba-Mexiko, Dél- 
amerika, Keletázsia, Ausztrália 

és Hollandindiába 

Tengeri utazások 
tökéletes 

üduülést és sok örömet nyujtanak! 

Földközi-tengeri utazások ta- 
vasszalésösszel Északi-tengeri 
ésatlanti-szigeti utazások, Nyu- 
gatindiai utazások, Világkörüli 
utazások UtazásokAfrikakörül 
valamint olcsó tengerentuli 

tanulmányi utazások 

Feteiláso ktusokdiment 

kaphatók a 

Hamburg-AmerikaLinie S.A.R. 

] 
képviseleténél 

fimisosra 1., Str. Mercy i 
Telefon 36-66. 

: Kaktárhelyiség 
esetleg egyedülálló, kis ház bérbe kere 
tik. I. kerület, Bulevardul Tache fon 
21. Telefon 21-65. 

Botz Mihály 
sa nierdut buletinul rosu, gasítorul 
rugat a'l preda la politie. (E 

imirdcssei 
apéllimiriapba 

yonato a uniadi-n yomnda kériorgógépéa limisoara 1., laja enau 3. 


